Информация по результатам проверки целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» на выполнение муниципального задания муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Дебёсский Центр творчества» за 2021-2022 годы и прошедший период 2023 года                                                                 

01.11.2023 года исх. № 107
В соответствии с планом работы Контрольно–счётного органа муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» на 2023 год, утвержденного распоряжением Контрольно–счётного органа муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» от 27 декабря 2022 года № 61, на основании распоряжения Контрольно–счётного органа муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» от 19.09.2023 года № 59 «О проведении проверки целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» на выполнение муниципального задания муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Дебёсский Центр творчества» за 2021-2022 годы и прошедший период 2023 года» (далее – контрольное мероприятие), Председателем Контрольно–счётного органа муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» проведено контрольное мероприятие в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Дебёсский Центр творчества» (далее – МБОУ ДО «Дебесский ЦТ»).
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования субсидий, получаемых из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» на выполнение муниципального задания.
Результаты контрольного мероприятия отражены в акте от 26.10.2023 года № 056, после подписания акт зарегистрирован 31.10.2023 года вх. № 058.
В рамках контрольного мероприятия установлено:
1. Финансовые нарушения в сумме 931,8 тыс. руб.:
- неправомерное использование бюджетных средств (начисление заработной платы) – 18,5 тыс. руб.;
2. Нарушения нормативных правовых актов, в том числе:
· п. 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта (bus.gov.ru), утвержденного Приказом Минфина России от 21 июля 2011 г. № 86н;
· Устава МБОУ ДО «Дебёсский ЦТ»;
· п. п. 7, 32 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики»,  утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Дебёсский район Удмуртской Республики» от 30.05.2022 № 184;
· п. 2.3.1. Соглашения о представлении субсидии на выполнение муниципального задания;
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