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Представительный орган района – Совет депутатов муниципального образования «Дебесский район» 5-го созыва совместно с Администрацией района в 2014 году проводил работу, направленную на реализацию Программы социально-экономического развития МО «Дебесский район», в рамках тех экономических и социальных условий, которые сложились в прошлом году. На это были направлены ряд решений принятых Советом депутатов и постоянными комиссиями.

В соответствии с Уставом муниципального образования «Дебесский район» представительный орган района состоит из 30 депутатов, избранных по смешанной системе: 15 депутатов по одномандатным избирательным округам, 15 – по муниципальному избирательному округу по партийным спискам. Во втором полугодии 2014 года два депутата, избранные по одномандатным округам, досрочно сложили свои полномочия (Иванов А.С., в связи с назначением на должность главы Администрации района, Калинин Е.А., в связи с переездом). Довыборы мандатов по Сюрногуртскому избирательному округу № 11 и Турнеско-Малочепецкому избирательному округу № 13 пройдут в апреле текущего года. После выборов 5 апреля районный Совет депутатов уже в полном составе продолжит свою работу.

Статьями 29 и 30 Устава муниципального образования «Дебесский  район» определены полномочия Главы района по руководству и организации работы районного Совета депутатов и как высшего должностного лица муниципального района. Устав обязывает Главу района информировать районный Совет депутатов о своей деятельности, о результатах работы депутатов районного Совета депутатов и депутатских комиссий. Руководствуясь действующим законодательством и Уставом муниципального образования, на основе перспективного и текущего планирования я строил свою работу и работу Совета депутатов по осуществлению полномочий в обеспечении устойчивого социально-экономического развития района и укреплению правовой базы местного самоуправления.

Одним из направлений деятельности представительного органа района в 2014 году было совершенствование нормативно-правовой базы муниципального образования с целью приведения её в соответствие с требованиями действующего законодательства. И основным в этом вопросе является внесение изменений в Устав муниципального образования «Дебесский район». Аналогичные действия совершают и представительные органы сельских поселений. Это вызвано тем, что в течение года в федеральное законодательство о местном самоуправлении вносится много изменений. 

В течение  прошлого года Совет депутатов 9 раз созывался на заседание сессий, из них 3 сессии были внеочередными. На сессиях депутаты приняли 78 решений, в том числе по вопросам социально-экономического развития муниципального образования по бюджетным и налоговым вопросам – 12, по муниципальному имуществу, муниципальной службе, социальной сфере и иным вопросам – 65. Рассмотрен один протест прокурора района, который был удовлетворён.

В прошлом году о своей деятельности отчитывались перед Советом депутатов Глава муниципального образования, глава Администрации района, начальник ОП «Дебесское». Дважды проводились публичные слушания по проектам решений Совета депутатов (по внесению изменений в Устав и по бюджету). 

В 2014 году было проведено 9 заседаний президиума Совета депутатов. Основными вопросами на заседаниях были наградные  вопросы, также были рассмотрены следующие вопросы:

 - о даче согласия главе Администрации района на заключение Соглашения о предоставлении бюджетного кредита на частичное покрытие дефицита бюджета муниципального района, связанного с расходами на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов муниципальной собственности; 

- о рассмотрении типового решения по вопросу определения модели местного самоуправления в Удмуртской Республике;

- об аренде помещений ООО «Альфа-Гарант».

  Президиум утвердил кандидатуры передовиков труда для занесения их фотографий в Галерею трудовой славы района, утверждена кандидатура Брызгалова А.С., председателя Производственного Кооператива «Дебесская Строительная Организация», для занесения его имени на Доску почёта Удмуртской Республики.

Советом депутатов сформированы 4 постоянные комиссии, они в течение прошлого года  провели 39 заседаний, на которых рассматривали различные вопросы. Часть заседаний комиссии провели совместно по рассмотрению материалов предстоящих сессий. Наиболее активно работала постоянная комиссия по развитию местного самоуправления и защите прав граждан (председатель Чунарев М.Ф.), которая провела 12 заседаний. По 9 заседаний провели постоянные комиссии по бюджету, экономической политике и собственности  (председатель Ситников В.И.), по АПК, промышленности, строительству, транспорту, связи, ЖКХ и земельным отношениям (председатель Камашев В.Д.), по социальной политике (председатель Васильев С.В.). На заседаниях постоянных комиссий депутаты рассматривают вопросы актуальные для жителей района и, понимая, что решения постоянных комиссий носят в основном рекомендательный характер всё равно не остаются равнодушными к поднятым проблемам. Рассмотрение на заседаниях комиссий материалов  предстоящих сессий, способствует оперативному рассмотрению их на сессиях. Так как  представительные органы районов избраны по смешанной системе, законодатель предоставил возможность формировать депутатские фракции по партийной принадлежности. В нашем Совете депутатов сформированы три фракции, которые проводят определённую работу. Особенно активно работает фракция «Единой России» (руководитель Васильев С.В.). 

В районе большой депутатский корпус в представительных органах сельских поселений. Уставами поселений установлен 91 депутат, но фактически мандаты имеют 89 депутатов (2 депутата досрочно сложили свои полномочия). За прошлый год Советы депутатов поселений провели 65 заседаний сессии, на которых обсуждали перспективные и повседневные вопросы.  Установленные Федеральным законом о местном самоуправлении и Уставами поселений сроки проведения сессий не нарушены. Аппарат Совета депутатов района оказывает методическую помощь представительным органам поселений. Ряд депутатов райсовета в своей депутатской деятельности взаимодействуют с депутатами представительных органов поселений, принимают участие в работе сессий сельских Советов. Цели и задачи депутатов райсовета и сельских Советов общие.

Основная деятельность депутата заключается в работе в Совете депутатов и в работе с избирателями в избирательном округе. Работа в Совете – это активная работа на сессиях и работа в органах Совета депутатов. Поэтому кворум на заседаниях – это показатель активности. В 2014 году без уважительных причин не посещали заседания сессий следующие депутаты: Скворцов А.Н. (7 раз) и Перевощиков С.М. (6 раз), оба являются депутатами фракции ЛДПР. Обращение от Совета депутатов района в Удмуртское региональное отделение ЛДПР о низкой активности депутатов Скворцова А.Н. и Перевощикова С.М. было послано, но ответа мы так и не дождались. 

Работа на сессиях, это показатель работы депутатов перед избирателями.

Работа с избирателями в избирательном округе проводится путём проведения приёма граждан, рассмотрения их заявлений и жалоб, проведение встреч с избирателями и отчётов перед ними.

Наиболее сложный вопрос – это проведение приёма граждан. Хотя имеется график приёма граждан депутатами, но действительность показала, что посетители, как правило, на приём не приходят. Поэтому положительной является практика некоторых депутатов, которые проводят приём граждан на своем рабочем месте, либо на встречах с избирателями. Хочется отметить активную работу депутата Государственного Совета УР Щелканова Д.В., с ним  вместе мы проводим прием. Большая часть вопросов, с которыми обращались жители района, решались оперативно, в срок. В конце года 1 прием провел Хохряков А.Г., депутат Государственного Совета УР. 

За прошлый год депутаты Совета, по их устной информации, провели от 2-х до 100 встреч с избирателями и отчётов перед ними. Но письменная информация об этом не поступила. Я прошу всех депутатов райсовета представлять письменную информацию о встречах и отчётах с избирателями, на основе которой можно провести анализ обращений граждан и рассмотреть его на заседаниях постоянных комиссий, а также и на сессии Совета депутатов.

Совет депутатов взаимодействует с общественными организациями. Председатель Общественного Совета Дебесского района и председатель Молодёжного парламента приглашаются на сессии Совета депутатов. Активно работает Общественный Совет района (председатель Докучаева Н.В.), который рассматривает на своих заседаниях вопросы, затрагивающие интересы жителей района. В апреле этого года заканчивается срок полномочий Молодёжного парламента 2 – го созыва. Осенью планируется провести выборы нового состава парламента. Мы возлагаем на этот институт власти большие надежды с прицелом на будущее.

В 2014 году мною, как Главой муниципального образования, издано 69 постановлений и 24 распоряжения. Постановления приняты по деятельности Совета депутатов, муниципальной службе, наградным вопросам. Распоряжения по деятельности Аппарата Главы МО, Совета депутатов МО, Администрации муниципального образования и ряду других вопросов.

           В 2014 году мы отметили 20-летие Конституции Удмуртской Республики и 20-летие Совета депутатов МО «Дебесский район», прошло торжественное мероприятие с приглашением депутатов райсовета всех созывов и вручением наград Госсовета УР и Дебесского района. В рамках утвержденного Постановлением Главы МО «Дебесский район» от 29 мая  2014 года № 26 плана были проведены следующие мероприятия: 
          - выпуск праздничного выпуска печатного издания «Вестник Дебесского района», посвященного 20-летию Конституции УР и 20-летию Совета депутатов МО «Дебесский район»;

          - освещение в СМИ мероприятий, посвященных 20-летию Конституции УР и 20-летию Совета депутатов МО «Дебесский район»;

          - «Час муниципального служащего» - мероприятие для муниципальных служащих МО «Дебёсский район»: Конституция УР в сфере защиты прав человека и гражданина, муниципального служащего;

          - проведение открытых уроков в общеобразовательных учреждениях с участием депутатов районного Совета, представителей органов местного самоуправления района;

          - турнир по волейболу с участием депутатов, посвященный 20-летию со дня создания представительного органа Дебесского района и ряд других мероприятий.
В целом, районным Советом реализован план работы на 2014 года, рассмотрены все плановые и регламентные вопросы. 

Думаю что мы, депутаты, будем находить взаимопонимание и проводить свою работу в интересах нашего района, наших избирателей.

