Информация по результатам  проверки  законности и результативности расходования бюджетных средств, направленных в 2018 году на реализацию мероприятий по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, в рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы «Развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в Администрации муниципального образования «Тольенское»

исх. № 145 от 28.06.2019 года
В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа муниципального образования «Дебёсский район» на 2019 год, на основании распоряжения контрольно-счетного органа муниципального образования «Дебёсский район» от 14.05.2019 года № 28 «О проведении проверки законности и результативности расходования бюджетных средств, направленных в 2018 году на реализацию мероприятий по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, в рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы «Развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» (далее – контрольное мероприятие), уведомления о проведении контрольного мероприятия от 15.05.2019 года № 118 с 17 мая 2019 года по 19 июня 2019 года проведено контрольное мероприятие в Администрации муниципального образования «Тольенское».
Результаты контрольного мероприятия отражены в акте от 19.06.2019 года № 119, после подписания акт зарегистрирован 27.06.2019 года вх. № 128.
В рамках контрольного мероприятия установлено:
1. Финансовые нарушения в размере 66,1 тыс. рублей, в том числе:
- фактические затраты на установку и сооружение детской площадки за проверяемый период в бухгалтерском учете не отражены – 66,1 тыс. рублей;
2. Нарушения нормативных правовых актов:
- п. 8 Положения по бухгалтерскому учету «Учет основных средств»   ПБУ 6/01, утвержденного приказом  Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2001 года № 26н.
По результатам контрольного мероприятия направлено представление.

