Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Дебесский район» за 1 полугодие 2012 года.

Промышленность.
Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия) составляет 165 млн. рублей, 73,4% к соответствующему периоду прошлого года.  Снизились объемы отгрузки по разделам: добыча полезных ископаемых -70,4%, обрабатывающие производства – 75,8%. По разделу производство и распределение электроэнергии, газа и воды увеличение объемов составило 102,5%. 

Увеличили объемы производства и оказания услуг, следующие предприятия:  производственный кооператив «Дебесская строительная организация», муниципальное унитарное предприятие «Теплосети».
Сельское хозяйство.
В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено 12513 тонн молока, что на 640 тонн больше уровня полугодия предшествующего года.   План года по производству молока выполнен на 54%.  Во всех категориях хозяйств реализовано молока в физическом весе 107%  к уровню прошлого года. 

Снизился процент содержания жира в молоке с 3,72 до 3,68 %, процент содержания белка в молоке на уровне прошлого года.   Снизилось качество реализованного молока. Количество молока сданного высшим сортом с 86% упало до 68,2%.  Сельскохозяйственные производственные кооперативы «Мир», «Луч» более  90 % молока реализовали в приемные пункты высшим сортом. 

В сельскохозяйственных организациях  получен денежный доход от реализации молока на  3,6  млн. рублей больше уровня прошлого года: за счет увеличения объема реализации на 7,8 млн. рублей, а за счет   снижения качества продукции недополучили 4,2 млн. рублей. Средняя цена реализации на молоко по сравнению с прошлым годом снизилась на 46 копеек и составила 12,55 рублей.

На производство 1 килограмма молока затрачено 9,78 рублей. В структуре себестоимости оплата труда занимает 21% (2,31 руб. на 1 килограмм), корма 36% (3,92 рубля на 1 килограмм).  Себестоимость молока увеличилась  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года   на 3 %. Из-за увеличения затрат рентабельность производства молока снизилась с 34% до 28%.   Во всех хозяйствах производство молока рентабельное.    

Результатом проводимой работы в молочном скотоводстве является рост продуктивности дойного стада на 147 килограммов. Надой на одну фуражную корову составил 2779 килограммов.

Снизилась продуктивность коров в ООО «Тыловай», СПК им. Чапаева, в связи с этим снизилось и производство молока в этих сельхозорганизациях.

На 100 гектар сельскохозяйственных угодий произведено молока 345 центнеров,  что выше уровня прошлого года на 14,6%.

На 1 июля 2012 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 15093 головы, в том числе коров 5685 голов.

Численность поголовья крупного рогатого скота  увеличилась во всех категориях хозяйства, включая личные подсобные хозяйства на 455 голов. Наряду с этим сократилось поголовье коров на 32 головы, в том числе в личных подсобных хозяйствах на 60 голов, а в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах увеличилось на 28 голов. Для выполнения Соглашения между правительством Удмуртской Республики и Администрацией муниципального образования «Дебёсский район» на 01 января 2013 года, необходимо увеличить поголовье коров на 115 голов.

За 6 месяцев получено телят на 140 голов  больше уровня прошлого года. Падеж телят сократился  на 14 голов и составил  7,0 % к приплоду (в прошлом году 8,7%).  Наибольший падеж допущен в  СПК «Лесагурт» 16,2% к приплоду,  ООО «Надежда»  14,7 % , СПК «Мир» 14,5%. Выход телят на 100 коров с 44 сократился до 43 голов.

Выращено скота в сельскохозяйственных организациях в  живом весе 923 тонны, 83,9% к аналогичному периоду прошлого года. На снижение производства повлияла низкая продуктивность на выращивании молодняка. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота  составили 540 грамм. Реализовано крупного рогатого скота на 90 тонн меньше или 88%  к уровню прошлого года. Себестоимость и цена реализации мяса увеличились на 18%. Производство мяса крупного рогатого скота во всех хозяйствах убыточное.

 С 1 января 2012 года выращиванием свиней занимается одно хозяйство СПК «Мир». Поголовье свиней в этом хозяйстве  сократилось  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 825 голов и составило 3267 голов.  Получено приплода  на 2232 головы меньше уровня прошлого года.   Среднесуточный привес составил 459 граммов. На каждый килограмм  прироста свиней затраты составили 91 рубль, что на  уровне прошлого года. В целом на свиноводство  вложено 18,7 млн. рублей, а реализовано продукции  на 17,7 млн. рублей.

В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах сельскохозяйственные культуры размещены на площади 40 тыс. гектаров, в том числе зерновые культуры  на площади 13 тыс. гектаров. Соглашение между Правительством Удмуртской Республики и Администрацией муниципального образования «Дебёсский район» по посевным площадям,  в том числе по  зерновым  выполнено соответственно на 100,8% и 101,6%. Лен занимает 500 гектаров, картофель и овощи  107 гектаров, однолетние травы на корм  2483 гектара, кукуруза  356 гектаров.

За первое полугодие реализовано продукции, оказано услуг на 207 млн. рублей. В структуре выручки доход от реализации продукции животноводства составляет 91 %, в том числе от молока 58%.

На 1 работника реализовано продукции на 194 тыс. рублей, показатель на уровне прошлого года.

Из 13 отчитавшихся сельскохозяйственных организаций за отчетный период 11 прибыльных. Чистая прибыль от хозяйственной деятельности получена в сумме 33 млн. рублей  при рентабельности 18,3 %. Рентабельность снизилась на 9 пунктов в связи с снижением денежного дохода на 15,6 млн. рублей и увеличением себестоимости реализованной продукции на 7 млн. рублей.

В сельскохозяйственном производстве занято 1111 человек.  Фонд потребления увеличился на 11%,  среднемесячная заработная плата  увеличилась на 15% с 7308 рублей до 8429 рублей. Оплата труда к выручке увеличилась с 23% до 27%.  

За 1 полугодие обновлен технический парк: куплено 13 тракторов, прицепная техника для обработки почвы и заготовки кормов на сумму 38 млн. рублей. Идет строительство, реконструкция животноводческих помещений. В СПК им. Калинина идет строительство  родильного блока, телятника на 120 голов,  СПК «Мир»  родильного блока на 100 голов,  СПК им. Чапаева реконструкция коровника на 200 голов, СПК «Луч»  реконструкция телятника на 220 голов, ООО «Надежда»  реконструкция коровника на 150 голов, ООО «Тыловай» строительство коровника на 200 голов.

Кредиторская задолженность составила 212 млн. рублей (102 % к полугодовой выручке) и увеличилась на 7 млн. рублей с начала года. В том числе займы и кредиты 114 млн. рублей (в структуре кредиторской задолженности занимает 53,7 %), увеличились на 7 млн. рублей с начала года, задолженность поставщикам и подрядчикам 33 млн. рублей (15 %), задолженность по налогам и сборам 8 млн. рублей (3%), кредиторская задолженность по лизингу 24 млн. рублей (11%).  Дебиторская задолженность составила 41 млн. рублей (20 % к выручке).

За 6 месяцев получено государственной поддержки всеми получателями субсидий  27,1 млн. рублей (на  8,1 млн. рублей больше аналогичного периода  прошлого года), в том числе сельскохозяйственными организациями 22,4 млн. рублей (на 5,8 млн. рублей больше). На развитие молочного скотоводства 10,2 млн. рублей (в прошлом году 8,9 млн. рублей), субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам  3,7 млн. руб. (в прошлом году 2,9 млн. рублей), на элитное семеноводство 0,8 млн. рублей, на приобретение техники 6,5 млн. рублей, на приобретение дизельного топлива 1,2 млн. рублей. По Программе «Социальное развитие села до 2013 года» освоено 2,2 млн. рублей, финансовую  поддержку получили 9 застройщиков индивидуального жилья.

Оборотные активы превышают кредиторскую задолженность  на  50% (то есть на 1 рубль долгосрочной и краткосрочной кредиторской задолженности приходится 1,52 рубля оборотных средств). Удельный вес заемных средств от стоимости имущества составляет 28%, норма не более 40%. 
Инвестиции.
По оперативным данным вложение инвестиций на строительство, реконструкцию, приобретение по всем отраслям составил  100,7 млн. рублей.  

Наибольший удельный вес 45,7% в отраслевой структуре инвестиций в основной капитал  составил в дорожное строительство. Это связано с реконструкцией моста на реке Ита на автодороге Дебёсы-Шаркан. 

Вложение инвестиций в сельское хозяйство, имеют  положительную динамику и занимают 35,8 % к общему объёму инвестиций. В сельском хозяйстве инвестировано на строительство, реконструкцию животноводческих помещений, приобретение оборудования, сельскохозяйственной техники около 38,0  млн. рублей. 

Ведется строительство, реконструкция и ремонтные работы на животноводческих объектах сельхозорганизаций СПК им Калинина, СПК «Мир», ООО «Надежда», ООО «Тыловай», СПК им «Чапаева», СПК «Луч», КФК Князева П.В., КФК Юферева А.Н., КФК Никифорова З.В.

Введено 205 кв. метров жилья. За счет средств граждан строится 50 домов, и выдано в этом году разрешений на строительство индивидуального жилья 82. Строится многоквартирный жилой дом в селе Дебёсы для переселения граждан из аварийного жилищного фонда. По программе льготного предоставления земель в собственность молодых семей и молодых специалистов получили участки для жилищного строительства  13 семей.
Идут работы по приведению в нормативное состояние улично-дорожной сети в селе Тыловай, в деревне Большой Зетым, пер. Кооперативный и ул. Первомайской в селе Дебёсы.

Производятся ремонтные работы водопровода в селе Дебёсы, дер. Нижняя Пыхта,  дер. Верхний Четкер. 

Строится школа-сад в деревне Удмуртский Лем. Ведутся ремонтные работы в школах в деревнях Сюрногурт и Ариково. На стадии проектирования строительство школы-сад в деревне Котегурт, детский сад в селе Дебёсы.

Развитие потребительского рынка. 

На территории района функционирует 120 стационарных объектов торговли, торговая площадь составляет 7950 кв. метров. Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составляет 635 кв. метра.

Оборот розничной торговли составил 313,6 млн. рублей. Темп роста к 1 полугодию 2011 года в сопоставимых ценах составил 109%. Удельный вес оборота розничной торговли Дебесского райпо в структуре района составил 58,4 %. 

В Дебёсском районе функционирует 27 предприятий общественного питания, из них 16 школьных столовых. В текущем году увеличился оборот общественного питания на 6,7%  к уровню  полугодия 2011 года. В отрасли общественного питания основной объем услуг оказывает Дёбесское райпо. 

Рынок труда и занятости населения.
Программой содействия занятости населения Дебесского района на 2012 год определены цели и задачи. Основные цели: дальнейшее расширение занятости, сдерживание регистрируемого уровня безработицы, стабилизация ситуации на рынке труда. Задача: повышение полноты и качества предоставления, государственных услуг в сфере занятости населения.  

В поиске подходящей работы в центр занятости обратилось 208  человека (на 226 человек меньше чем в 1 полугодии 2011 года). На начало 2012 года на учете в центре занятости населения Дебёсского района состояло 176 безработных граждан (уровень безработицы 2,22 %), на 1 июля 2012 года численность безработных граждан 114 человек (уровень безработицы 1,35 %). Трудоустроено 85 человек, из них безработных 22 человека.

Основные мероприятия Программы содействия занятости,  профессиональное обучение безработных граждан, профессиональная ориентация, оказание содействия в трудоустройстве выполнены. 

Показатели выполнения программных мероприятий приведены в таблице.

	Наименование мероприятий
	2012 год

6 мес.
	Выполнение к плану 6 мес. 2012 года, в %

	
	План

(чел.)
	Факт

(чел.)
	

	Профессиональное обучение безработных граждан
	40
	40
	100,0

	Организация общественных работ
	74
	84
	113,5

	Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет
	70
	61
	87,1

	Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте 18-20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые
	1
	0
	


	Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы
	12
	8
	66,7

	Организация профессиональной ориентации граждан
	190
	197
	103,7

	Психологическая поддержка безработных граждан
	50
	53
	106,0

	Организация ярмарок вакансий  учебных и  рабочих мест
	175
	153
	87,4

	Организация социальной адаптации безработных граждан
	95
	95
	100,0

	Трудоустройство инвалидов
	3
	3
	100,0


Среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  по отдельным видам экономической деятельности составляет 3498 человек (1 полугодие 2011 года 3494чел.), с учетом субъектов малого предпринимательства занятых в экономике около 4900 человек. Увеличилось занятых по таким отраслям: обрабатывающие производства; транспорт и связь; финансовая деятельность; образование; здравоохранение и предоставление социальных услуг; предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг; деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта.    

Среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по отдельным видам экономической деятельности составила 13193 рубля (11 место среди сельских районов в Республике), темп роста к соответствующему периоду прошлого года  119,3 %.

По отраслям:                                                                                  темп роста (снижения)

                                                                                                           в  %

- сельское хозяйство – 8326 руб.                                                              114,1

- обрабатывающие производства – 9761 руб.                                         102,3

- транспорт и связь – 24130 руб.                                                              107,6

- финансовая деятельность – 18987 руб.                                                 138,3

- операции с недвижимым имуществом,

   аренда и предоставление услуг – 18284 руб.                                       109,5

- торговля и общественное питание - 14163 руб.                                   123,0

- здравоохранение и предоставление 

социальных услуг – 11135 руб.                                                                119,6

- образование - 10416 руб.                                                                        136,6

- предоставление прочих коммунальных,

социальных и персональных услуг – 8551 руб.                                     103,3

Просроченная задолженность по заработной плате на 1 июля 2012 года в официальной статистике не зарегистрирована.

Управление муниципальным имуществом.
За 1 полугодие 2012 года от использования и продажи муниципального имущества в бюджет района поступило 1,3 млн. рублей. В сравнении с соответствующим уровнем 2011 года поступило меньше на 671 тыс. рублей. В декабре 2011 года земельные участки, арендуемые нефтяными кампаниями, переоформлены в собственность в связи, с чем снизились поступления.    

 В структуре поступлений: аренда земельных участков 38,6%, продажа земельных участков в собственность 26,2%, аренда муниципального имущества и нежилых помещений 35,2%.

За полугодие оформлено 10 договоров аренды недвижимого имущества на площадь 467,5 кв. метра. Всего на 1июля действует 35 договоров аренды нежилых помещений, имущества жилищно-коммунального хозяйства, движимого имущества. Площадь арендуемых помещений составляет 1908 кв. метра. Действуют 39 договоров безвозмездного пользования на площадь 3364,6 кв.метров. С муниципальными  учреждениями, в связи с изменением их наименований на бюджетные и казенные учреждения, переоформлено 39 договоров оперативного управления муниципальным имуществом на 6299 единиц муниципального имущества.  

За полугодие 2012 года приватизированы гражданами 3 квартиры и 4 жилых дома  из муниципальной собственности,  площадью 333,3 кв.метра, стоимостью 1,6 млн. рублей. 

В муниципальную собственность принято имущества на сумму 1,6 млн. рублей: автомобиль Лада 213100, автобус ПАЗ-32053-70.

Из муниципальной собственности списано имущества по первоначальной стоимости на сумму 2,3 млн. рублей: автомобиль УАЗ-220692-04; здание Тольенской библиотеки; здание Уд-Лемской школы; жилой дом по ул. Литовская, 35 ввиду аварийного состояния; грузовой автомобиль КАМАЗ-35111.

Проведен 1 аукцион по продаже движимого имущества из муниципальной собственности, 6 аукционов и конкурсов по продаже права аренды нежилых помещений и муниципального имущества. Информация   аукционные документы размещались на официальном сайте torgi.gov.ru. 

В реестре муниципальной собственности по состоянию на 1 июля  учтена информация по 6575  объектам, первоначальной балансовой стоимостью 1,1 млрд.рублей, остаточной стоимостью 785,9 млн. рублей.

За полугодие оформлено право муниципальной собственности муниципального образования «Дебесский район» на  28  объектов: зарегистрировано право собственности на 18 квартир, 2 нежилых здания, здание школы искусств, 7 договоров аренды земельных участков.

Оформлено 67 договоров аренды земельных участков на  площадь 1636 гектаров. Оформлены  59 договоров купли-продажи земельных участков в собственность  на площадь 72,4 гектара. В основном все участки предназначены под жилищное строительство. На 1июля действуют 370 договоров аренды земельных участков на площадь  3324,81 гектара. 

На 4 аукционах оформлено право аренды земельных участков на площадь 191,15 гектаров  для сельскохозяйственного использования, строительства многоквартирного дома и индивидуального жилищного строительства, продан в собственность 1 земельный участок. Вся информация  и  аукционные документы размещались на официальном сайте torgi.gov.ru.

В рамках Республиканской целевой программы «Развитие системы государственного и муниципального управления земельными ресурсами и системы землеустройства на территории Удмуртской Республики на 2011-2015 годы»  выделены субсидии в  сумме 101,3 тыс. рублей из Удмуртского бюджета. Эти средства направлены на оформление земельных участков в количестве 13 единиц для реализации Законов Удмуртской Республики  32-РЗ и 68-РЗ (для бесплатного предоставления в собственность молодых семей и молодых специалистов земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности). 

В настоящее время земельные участки распределены между гражданами, принятыми на учет, которые имеют право на бесплатное получение земельного участка в собственность для ведения индивидуального жилищного строительства гражданами.

В течение полугодия проводилась работа по совершенствованию нормативной правовой базы по управлению муниципальным имуществом, приведение в соответствие нормативно-правовых актов муниципального образования «Дебесский район» в соответствие с Федеральным законодательством. Представлено на утверждение и утверждено Советом депутатов муниципального образования «Дебесский район» Положение о порядке принятия в муниципальную собственность бесхозяйных вещей, находящихся на территории Дебесского района. Так же, в соответствии с федеральным законом от 8 мая 2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», проходило внесение изменений и утверждение Уставов муниципальных бюджетных и казенных  учреждений  муниципального образования  «Дебесский район». 

Разработаны и утверждены  17 административных  регламентов предоставления муниципальных услуг отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям.

Здравоохранение. 

В этом году в районе родилось 123 ребенка, это на 27 детей больше чем за 1 полугодие 2011 года. Умерло 98 человек это на 7 человек меньше чем за 1 полугодие 2011 года. Естественный прирост с положительной динамикой и составил плюс 25. 
Состояние здоровья населения в значительной степени оценивается по показателям заболеваемости населения. 

За отчетный период отмечается снижение общей заболеваемости населения, при этом наметившаяся положительная тенденция регистрируется среди всех возрастных групп, что связано с продолжающейся диспансеризацией населения. 

Снижение общей заболеваемости отмечается по всем классам болезней за исключением болезней нервной и костно-мышечной системы. Ведущее место в структуре общей заболеваемости занимают болезни органов дыхания, на втором месте болезни органов пищеварения, на третьем месте болезни костно-мышечной системы. 

Первичная заболеваемость так же имеет тенденцию к снижению, она зарегистрирована практически среди всех возрастных групп.  

Снижение первичной заболеваемости отмечается по всем классам болезней за исключением психических расстройств, болезней органов пищеварения и болезни кожи и подкожной клетчатки. 

В текущем периоде зарегистрировано 13467 случаев заболеваний острыми и хроническими болезнями, из них до 5502 (40,8%) случая впервые в жизни установленным диагнозом.

Ведущее место в структуре первичной заболеваемости занимают болезни органов дыхания, на втором месте травмы, отравления. На третьем месте – симптомы, признаки и отклонения от нормы.

Более детальный анализ проводится по тем классам болезней, которые имеют выраженную социальную обусловленность и большую распространенность, влияют на высокий уровень смертности  и инвалидности. 

В районе реализуются мероприятия программы «Комплексные меры противодействия по злоупотреблению алкоголем, наркотическим средствам, их незаконному обороту и предупреждении ВИЧ-инфекции в МО «Дебесский район» на 2010-2014 годы».

На 1 июля на учете с диагнозом: Хронический алкоголизм состоит – 229 человек (из них женщин – 43 человека), наркомания – 1 человек, токсикомания – 1 человек.

Пролечено всего – 190, активно – 31, стационарно – 8, поддерживающее лечение получили – 42 человека. Наркологической службой проведено 72 беседы, 3 лекции, 1 круглый стол.

Население района проходит флюорографические осмотры согласно графику, утвержденному главой Администрации района. Планируется осмотреть за год 5650 взрослых. Осмотрено 51,8% от запланированного населения. Охват реакцией Манту детей и подростков составил 14,08%.  

Одними из основных показателей состояния здоровья населения и индикатором социально-экономического благополучия общества являются отсутствие младенческой смертности, детской смертности, перинатальной смертности, мертворождаемости. За 6 месяцев показатели детской и младенческой смертности равны нулю, показатель перинатальной смертности составил 8,1‰ (за счет мертворождаемости), в первом полугодии 2011 года эти показатели равнялись нулю.

Общая заболеваемость детей от 0 до 14 лет уменьшилась в 1,1 раза, первичная осталась на прежнем уровне и составила 973 на 1000 детей. 

Анализируя структуру заболеваемости на 1 месте болезни органов дыхания, на 2 месте инфекционные заболевания (за счет вспышки ветреной оспы, ротавирусной инфекции), на 3 месте болезни нервной системы. Увеличились в 4,8 раза инфекционные заболевания. Уменьшились в 1,8 раза болезни крови у детей раннего возраста. Результатом проведения диспансеризации 14 летних подростков и осмотра их эндокринологом стало выявление болезни эндокринной системы, этот показатель  увеличился в 1,9 раза. В детской поликлинике в настоящее время ведут прием 2 невролога, медицинская помощь детям по этим специалистам стала доступнее, в связи, чем  в 1,4 раза больше выявлено болезни нервной системы. Уменьшились показатели болезней глаза, уха, так как в больнице нет данных специалистов. Болезни органов дыхания уменьшились в 1,2 раза, болезни органов пищеварения уменьшились в 1,7 раза.

Общая заболеваемость подростков уменьшилась в 1,3 раза, первичная – на уровне прошлого года.
Охват профилактическими прививками составил в среднем 98,8% детского населения. В поликлинике выполнение плана приема педиатрами составил 100%, на дому – 78,7%. Функция врачебной должности выполнена на 100%. Объем помощи на дому составил 22,8%. 

Выполнением плана койко-дней по инфекционным детским койкам составил 139,8%; педиатрические койки – 101,7%;  педиатрические койки дневного пребывания - 115,5%.

Педиатрами было сделано 26 выездов. Осмотрено 11 школ, 337 школьников, осмотрено 10 детских дошкольных учреждений,  275 дошкольников. План приема в поликлинике выполнен на 101%, этот показатель ниже уровня полугодия 2011 года на 3%.
План приема в поликлинике выполнен на 101%, этот показатель ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 3%.

По поводу заболеваний принято  23086 человек, это меньше на  5873 человек, чем в 1 полугодии 2011 года.

Средняя длительность приема на одного больного увеличилась и составила 13,6 минут.

В стационаре развернуто 73 койки, из них круглосуточных 55; с дневным             пребыванием 18. Выполнение плана койко-дней составляет 119,45 %. В целом по стационару процент выполнения удовлетворителен. Невыполнение плана по койкам: патология беременных и гинекология, ЛОР-койкам. Значительно улучшились показатели по неврологическим койкам,  беременным и роженицам без патологии, детским инфекционным.

Следующим показателем в работе коечного фонда является функция койки – количество дней работы койки в году. Функция койки по лечебному учреждению составила 177,92 дня  при плане  148,92.

Функция койки терапевтического профиля, взрослых инфекционных, хирургических,  гинекологических, неврологических приблизительны к нормативам. С большой перенагрузкой работают койки хирургические, инфекционные детские, патология беременных.

Средняя длительность лечения составила 9,37 дней, в 2011 году – 9,49, что в первую очередь говорит о качественном облечивании больных и улучшении работы участковой службы.

Особое внимание уделяется работе стационара дневного пребывания. План койко-дней по стационару дневного пребывания составил 96,1%  (в 2011 год – 106,0%), это ниже, чем за 1 полугодие 2011 года. Всего проведено 2500 койко-дней, по плану  2599. Пролечен 245 больной. 

Службой скорой медицинской помощи обслужено 1529 вызовов, что на 66 случаев меньше по сравнению с этим же периодом 2011 года. Улучшение данного показателя объясняется снижением общей заболеваемостью населения. Количество вызовов в связи с несчастными случаями составило  145 случаев, в 1 полугодии 2011 года – 173. Число вызовов по поводу внезапных заболеваний  1344, в 1 полугодии 2011 года – 1346. Число безрезультативных вызовов составило 57 случая, в 1 полугодии 2011 года – 86 случаев. 

План выездов на фельдшерско-акушерские пункты выполнен на 103%. Сделано 103 выезда. 

Финансирование расходов здравоохранения осуществляется из двух основных источников: из средств бюджета в сумме 9,2 млн. рублей и за счет средств обязательного медицинского страхования в сумме 18,7 млн. рублей. 

Централизованные поставки за счет средств министерства здравоохранения Удмуртской Республики осуществлены на сумму 365,3 тыс. рублей. По Федеральным целевым программам получено вакцин и других материальных запасов на сумму 163,9 тыс. рублей. От оказания платных медицинских услуг получено 1,3 млн. рублей, на льготное зубопротезирование поступило 359,0 тыс. рублей. 

По приоритетному национальному проекту «Здоровье» поступило средств в размере 2,7млн. рублей.  

В рамках реализации Региональной программы модернизации здравоохранения Удмуртской Республики на 2011-2012 годы муниципальным бюджетным учреждением здравоохранения «Дебесская центральная больница»  получены денежные средства и оборудование по пяти направлениям.

1. Капитальные ремонты. 24,0 млн.рублей на финансирование капитального ремонта фельдшерско-акушерских пунктов в деревнях Нижняя Пыхта, Сюрногурт, Заречная Медла и здания поликлиники.

2. Оснащение оборудованием. Осуществлена поставка аппарата искусственной вентиляции легких и монитор пациента на сумму 702 тыс. рублей.

3. Внедрение современных информационных систем в здравоохранении. Получено оргтехники на сумму 344,0 тыс. рублей. 

4. Проведение углубленной диспансеризации подростков. Поступило и освоено денежных средств в сумме 145,8 тыс. рублей.

5. Повышение доступности амбулаторной помощи. Поступило 3,4 млн. рублей. Из них 1,6 млн. рублей направлены на выплаты стимулирующего характера и страховые взносы специалистов участвующих в этом направлении. На 982,6 млн. рублей приобретены расходные материалы.   

Образование.
Работа Управления образования в первом полугодии 2012 году была направлена на приведение в соответствие нормативно-правового и организационно-методического обеспечения функционирования отрасли, на совершенствование аналитической деятельности, повышения качества и эффективности работы. Деятельность осуществлялась в соответствии с планом работы Управления образования на 2012 год.

В 2012 году сеть образовательных учреждений в районе включает в себя 31 муниципальных образовательных учреждения. В них работают 405 педагогических работника. Общим образованием охвачено 1475  обучающихся школ, дошкольным - 801  воспитанников дошкольных образовательных учреждений. 

Все образовательные учреждения района осуществляют свою деятельность в соответствии с действующим законодательством,  на основе лицензии на осуществление образовательной  деятельности и свидетельства о государственной аккредитации. В первом полугодии успешно прошли процедуру государственной аккредитации два образовательных учреждения: муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Ариковская начальная общеобразовательная школа» и муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Начальная школа-детский сад» д. Варни. В виду сложившейся неблагоприятной демографической обстановкой продолжаются процессы оптимизации сети образовательных учреждений района. Принято решение о реорганизации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения   «Нижнепыхтинская средняя общеобразовательная школа» в форме преобразования в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Нижнепыхтинская основная общеобразовательная школа» и ликвидации муниципального казенного образовательного учреждения «Большекизнинская начальная общеобразовательная школа».

Одним из приоритетных направлений в развитии социальной сферы Дебесского района является расширение доступности   дошкольного образования. Важным шагом в обеспечении этого приоритета является наибольший охват детей дошкольным образованием. В настоящее время в  районе функционирует 17 образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.  Детей дошкольного возраста в районе 1227.  Количество детей от 1,5 до 7 лет 1094, дошкольные учреждения посещает 801 ребенок. Охват дошкольным образованием за последние 3 года сократился и по итогам первого полугодия 2012 года составил 73,6% от  общего числа детей дошкольного возраста от 1,5 до 7 лет.

В ряде населенных пунктов имеется проблема дефицита мест в дошкольных образовательных учреждениях, наиболее острая ситуация складывается в селе Дебесы,  муниципальных образованиях «Котегуртское», “Большезетымское”. Общая очередность  на 1.06.2012 – 266 детей (при расчете с 2 месячного возраста), из них 184 заявления в дошкольные учреждения села Дебесы с 1,5 лет – 159 детей. Кроме того, в детских садах села Дебесы переуплотнение групп составляет 130 %, Дебесский детский сад №3 размещается в четырех зданиях, 3 из которых являются ветхими в деревянном исполнении.

Для снижения очередности и повышения охвата детей дошкольным образованием в районе принимаются следующие меры: 

- строительство образовательного учреждения “Начальная школа- детский сад» в д.Удмуртский Лем (с дошкольной группой на 15 детей),  ввод в 2012 году, 

- проектирование и строительство детского сада в селе Дебесы на 190 мест, ввод в 2013 году,
- использование внутренних резервов системы образования (переоборудование помещений в действующих образовательных учреждениях).

Ежегодно открываются новые места  в существующих образовательных  учреждениях, за счет ремонта пустующих помещений. В текущем году планируется проведение ремонта  для открытия  дошкольной группы в Ариковской начальной ощеобразовательной школе, открытие филиала в деревне Большая Кизня от  «Заречномедлинского детского сада».  В планах ремонт бывшего здания  «Большезетымской основной общеобразовательной школы» для размещения дошкольной группы.

Существующая сеть дошкольных образовательных учреждений района с использованием традиционных  форм  не удовлетворяет в полной мере  запросы населения в услугах дошкольного образования.

В этой связи возникла необходимость в организации вариативных форм дошкольного образования, которые наравне с традиционными дошкольными учреждениями могут оказывать помощь семье в воспитании ребёнка и  подготовки его к обучению в школе.

В нашем районе развиваются следующие вариативные формы дошкольного  образования: 

Группы надомного образования дошкольников.

Муниципальный заказ у не муниципальных поставщиков на услуги дошкольного образования.

Семейные дошкольные группы. 

Группы кратковременного пребывания детей. 

Группы кратковременного пребывания выходного дня по подготовке дошкольников, не посещающих дошкольные образовательные учреждения к обучению в школе.

В планах открытие с сентября 2012 года группы кратковременного пребывания для дошкольников д. Большая Кизня в помещении бывшего здания начальной школы. Предварительно изучены запросы родителей на услуги дошкольного образования, в населенном пункте проживают 14 детей дошкольного возраста. В данное время проводится реконструкция помещения, косметический ремонт, подготовлен проект положения о группе кратковременного пребывания. 

В режиме группы кратковременного дня работают группы выходного дня по подготовке дошкольников, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, к обучению в школе. Группы работают на основании разработанного положения учреждения образования, открываются на базе общеобразовательных школ. Деятельность группы организуется в период с 1 марта по 15 июня  (в субботние дни). 

Можно отметить, что вариативные формы дошкольного образования не позволяют решить масштабно проблему охвата дошкольным  образованием (всеми формами охвачено 44 ребенка). Но, тем не менее, для нашего района они актуальны и перспективны (идет строительство, и это положительно, но есть населенные пункты, в которых никогда не будут они построены, ни школ, ни детских садов). Поэтому вариативные формы дошкольного образования получат дальнейшее развитие.

В соответствии с Законом РФ «Об образовании» и постановлением Правительства УР от 31.01.2007 №10 «О порядке обращения за компенсацией части родительской платы за содержание ребенка  в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, о порядке ее выплаты» за 1 полугодие родителям выплачена компенсация в размере 597, 9 тыс. рублей.

Освоение новых подходов в управлении качеством образования было одним из приоритетных направлений развития и работы системы общего образования нашего района.

На конец учебного года в школах района насчитывается 1475 обучающихся, по сравнению с началом учебного года количество детей увеличилось на 7 человек. 

По итогам года: переведено в следующий класс 1236 обучающихся. Окончили  школы района  225 выпускников: из них окончили 9 класс  138 человек,  11 класс 87 человек. Традиционно основными составляющими качества образования являются успешность обучения и качество знаний обучающихся. В течение последних лет отмечается стабильность данных показателей. 

Показатели успеваемости образовательных учреждений Дебесского района в целом по итогам 2011 -2012 учебного года: успеваемость- 99%, качество знаний – 40%. Закончили учебный год без неуспевающих коллективы 7 школ, из 13. 

Самые высокие показатели качества знаний обучающихся среди основных и средних школ в «Тыловайской средней общеобразовательной школе» 57% (2010-2011 учебный год 58%) , «Сюрногуртской средней общеобразовательной школе» 55% (2010-2011 учебный год 57%).  

Низкие показатели качества знаний, ниже среднерайонного показателя в «Нижнепыхтинской средней общеобразовательной школе»  38%. 

Среди школ, реализующих начальную ступень образования,  самый высокий показатель в «Большекизнинской начальной общеобразовательной школе»,  «начальной школе-детский сад» дер. Варни  67 %.

Контингент детей обучающихся на «отлично», «хорошо» и  «отлично» ежегодно уменьшается. Количество отличников по итогам 2011-2012 учебного года по району составило 73 человека, что составляет 5,6 % от количества аттестованных. По итогам прошлого года  количество отличников было 77 человек, в 2010 году-88 человек. 

Количество обучающихся, завершивших учебный год на «хорошо» и «отлично» составило 503 человека, что составляет 38% от количества аттестованных, по итогам прошлого года составляло 498 человек, 2010 год- 510 человек.

Не успевают по итогам 2011-2012 учебного года 14 человек (2011год 15, в 2010 году было 21 человек).

В течение всего года Управлением образования и образовательными учреждениями ведется работа по учету детей от 6 до 18 лет, создана информационная база, осуществляется учет детей и движение контингента детей школьного возраста. По итогам 2011-2012 учебного года из дневной общеобразовательной школы отчисленных учащихся не производилось. Выбывших из образовательных учреждений района  по итогам 2011-2012 учебного года за пределы республики 4 человека. 

В районе успешно решается задача достижения полного охвата обучением всех детей школьного возраста, подлежащих обучению. Школами района в 2011- 2012 учебном году была предоставлена возможность получения образования в разных формах. Велась работа по переводу детей инвалидов на дистанционную форму обучения от республиканской школы - интернат поселка Италмас. На данную форму обучения переведено 3 ученика, с 1 января  2 учащихся обучались в комбинированной форме, 1 ученик полностью переведен на обучение с использованием дистанционных технологий. 

Осуществлялся контроль и учет посещаемости учебных занятий. В 2011-2012 учебном году были выявлены учащиеся систематически и длительно не посещающие учебные занятия  в школах  «Дебесская средняя общеобразовательная школа»,  «Нижнепыхтинская средняя общеобразовательная школа». По этой категории  учащихся  администрацией школ и управлением образования своевременно приняты меры по возвращению учащихся в учебный процесс. 

Управлением образования и образовательными учреждениями анализировался и был поставлен на контроль вопрос выполнения учебных программ. В целом показатель выполнения программы по всем ступеням обучения составил 99%. Благодаря принятым мерам со стороны администрации школ в основном учебная программа выполнена. 

Выполнение программы служит основанием для перевода обучающихся в следующий класс, а также является основанием для допуска к итоговой государственной аттестации выпускников. 

Итоговая аттестация выпускников основного общего образования проводилась в двух формах: традиционной и альтернативной форме по обязательным предметам. 

В 2012 году 138 выпускников  успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем образовании. 

Результаты итоговой аттестации за курс основной общеобразовательной школы по обязательным предметам  в традиционной форме следующие: математика 48%, русский язык  58/44%. 
Результаты сдачи экзаменов следующие, в %: родной язык  81, литература  85, ОБЖ 66, биология и география  53, история 63, химия 80, физкультура 90, геометрия и информатика 100, обществознание  84, технология 88, черчение  66, физика  29.  

На базе МБОУ «Дебесская СОШ», которая была определена пунктом проведения экзамена в новой форме, выпускники сдавали экзамены в альтернативной форме в условиях введения единой независимой системы оценки качества образования, внедрения профильного обучения по 5 предметам. Из 138 выпускников района  завершающих курс основной общеобразовательной школы сдавали экзамены в новой форме по русскому языку 40%, от общего количества выпускников, 27% по математике.

На основании итогов экзаменов в целом по 9 классам следует отметить, что на «хорошо» и «отлично»  сдали 40  человек, что составляет 29 % от общего количества выпускников.

Показатели по итогам сдачи экзаменов в целом по учреждениям:

сдали на хорошо и отлично в «Верхнечеткерской основной общеобразовательной школе»  75% выпускников,  «Котегуртской основной общеобразовательной школе» 66% выпускников, «Тыловайской средней общеобразовательной школе»  56% выпускников,   Низкие показатели сдавших на хорошо и отлично в «Заречномедлинской средней общеобразовательной школе» 14% от количества выпускников, в  «Большезетымской основной общеобразовательной школе»  0%. 

Итоговая аттестация за курс средней (полной) общеобразовательной школы проводилась  в соответствии с Положением о проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников, Порядком проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ), методическими правилами проведения ЕГЭ, в установленные сроки. Итоговая аттестация выпускников средних школ  проходила по 11 предметам, из которых два обязательных. 

Образовательными учреждениями велась работа по информированию участников образовательного процесса с нормативными документами по итоговой государственной аттестации (ИГА) выпускников средней школы. Во всех школах проведены родительские собрания, собрания с учащимися выпускных классов, заседания с педагогическими работниками, классными руководителями. В начале марта проведен  пробный экзамен по математике  для выпускников района на базе «Дебесской средней общеобразовательной школы». В мае проведен семинар с работниками пункта проведения ЕГЭ. Кроме того, инструктаж проводился перед каждым экзаменом. Работали 3 общественных наблюдателей. 

В едином государственном экзамене на базе пункта проведения ЕГЭ муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Дебесская средняя общеобразовательная школа» приняли участие выпускники 4 средних образовательных учреждений. Экзамены прошли организованно в установленные сроки, все выпускники школ своевременно явились на экзамены. В период проведения ЕГЭ на каждом экзамене участвовали общественные наблюдатели, медицинский работник школы, привлекались работники отделения полиции МВД России «Кезский» для охраны общественного порядка. Для обеспечения работы пункта проведения экзамена (ППЭ) были привлечены 44  работника. Все работники  прошли обучение и инструктаж. Процедура проведения ЕГЭ осуществлялась в полном соответствии с требованиями нормативных документов, регламентирующих проведение ЕГЭ.  4 июня 2012  года в день проведения ЕГЭ по математике был осуществлен выездной контроль работниками  Службы по надзору и контролю в сфере образования при Министерстве образования и науки Удмуртской республики пункта проведения ЕГЭ.  По итогам проверки составлен акт, нарушений не выявлено.  

С выездом в школы г. Ижевска сдавали экзамены  по английскому языку, физике  и географии при совпадении предметов. Кроме того, 7 человек выезжали в школу города Ижевска на пересдачу математики в резервный день дополнительно.

Выпускные экзамены за курс средней (полной) школы в форме и по материалам ЕГЭ сдавали 87 выпускников школ.  Кроме того, участвовали в сдаче ЕГЭ 4 выпускника прошлых лет. Выпускниками были выбраны предметы для сдачи ИГА в форме и по материалам ЕГЭ по 11 предметам. 

Больше всего выпускников выбрали предметы биология, обществознание, физика, история. Небольшое количество выпускников выбрали географию, информатику, английский язык. 

В 2011-2012 учебном году все выпускники успешно сдали  и выдержали минимальный установленный порог из обязательных предметов по русскому языку. По математике не набрали минимальный установленный порог 5 выпускников. Аттестаты о среднем полном общем образовании получили 82 выпускника, 5  выпускников аттестат не получили.  

Достаточно высокий уровень результатов сдачи экзаменов достигнут выпускниками «Тыловайской средней общеобразовательной школы» и  «Заречномедлинскаой средней общеобразовательной школы». 

Большое внимание уделяется образовательными учреждениями и управлением образования вопросам организации питания. В 2011−2012 учебном году в 13-ти школьных столовых было организовано горячее питание. Питание было организовано самостоятельно, без привлечения сторонних организаций. Охват питанием составил 98% от общего числа учащихся. Дети, пользующиеся правом бесплатного питания 436 человек, 29,6%. Продолжается реализация муниципальной целевой программы «Детское и школьное питание» на 2010-2014годы.  По программе выделено финансовых средств 84,5 тыс. рублей. 

Продолжается модернизация школьных пищеблоков, приобретается технологическое и холодильное оборудование. По модернизации на оборудование для школьных столовых на учебный 2012-2013 год выделено 476 тыс. рублей.

В дошкольных образовательных учреждениях района организовано 4-х разовое питание (со 2-м завтраком). Стоимость питания в день 1 ребенка составила  43 рубля.  Увеличилась сумма по сравнению с прошлым годом на 2,39 рубля. Выполнение норм по основным продуктам  питания составило 63 %, показатель на уровне прошлого года. Наименьшие показатели выполнения нормы в разрезе следующих наименований продуктов: сыр 23%,  творог  17%,  хлеб ржаной  25%, сок  37% , сметана  47%, рыба  56%, мясо  56%. Выявлено преобладание в рационах углеводно-жирового компонента.

Анализ организации питания и выполнения натуральных норм питания выявил ряд острых нарушений, которые требуют особого внимания и действий для регулирования дальнейшей деятельности образовательных учреждений.

В общеобразовательных учреждениях района начался процесс реализации программы модернизации общего образования. В целях приведения  условий обучения в соответствие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) в рамках модернизации для школ района поступают средства на приобретение учебно-лабораторного, спортивного оборудования и инвентаря, укрепляется и обновляется материально-техническая база учреждений, идет подготовка образовательных учреждений к лицензированию и новому учебному году. Для осуществления подвоза учащихся к месту учебы и обратно поступил 1 школьный автобус. 
Физическая культура и спорт. 

Работа в направлении физической культуры и спорта строится на основе муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Дебесский район» на 2010-2013 годы». 

Цель данной программы: обеспечение условий для развития на территории Дебесского района массовой физкультуры и спорта, организация и проведение районных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. 

Для решения данной цели поставлены следующие задачи: 

- привлечение различных категорий граждан района к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

- укрепление материально-технической базы для занятий спортом путем ремонта имеющихся спортивных объектов и обеспечения инвентарем;

- обеспечение подготовки и выступления сборных команд Дебесского района на республиканских и Всероссийских соревнованиях.
Поставленные задачи выполняются следующим образом. В муниципальных образованиях проведено 51 физкультурно-массовое мероприятие с охватом жителей  861 человек.  Проведено 86 районных спортивно-массовых мероприятий  по 15 видам спорта, что на 36 больше 1 полугодия 2011 года. Приняло участие в этих мероприятиях 3466 человек. Это выше уровня прошлого года на 145 человек. В 42 республиканских и всероссийских соревнованиях приняли участие 619 спортсменов района, что на 10 соревнований больше аналогичного периода прошлого года.

За отчетный период в районе проведены четыре соревнования Республиканского и Всероссийского уровня: 

- 18-е республиканские зимние сельские спортивные игры, приняло участие 950 любителей спорта Удмуртской Республики;

- Открытое первенство Дебесского района на призы МО «Дебесский район», приняло участие 281 человек;

- Гран-при России по горному бегу и открытых республиканских соревнований по горному бегу на Кубок Удмуртской Республики, приняло участие 118 человек;

- 1-ый этап Чемпионата Удмуртской Республики по мотокроссу, приняло участие 105 человек.
Молодежная политика.

В сфере молодежной политики  реализуются муниципальные целевые  программы: 

- «Молодежь Дебесского района» на 2009-2013годы.

- «Патриотическое воспитание молодежи, проживающей на территории Дебесского района» на 2010-2014годы.

В рамках программ организуются мероприятия, ставшие традиционными и зарекомендовавшими себя ранее в  молодежной среде: 

- районный конкурс  фотографий «Семейный кадр» в рамках Дня семьи (приняли участие 5 семей);

- фестиваль волонтерских отрядов (50 чел.);

- районный фестиваль игр КВН -2012 «Истории листая календарь», посвященный Году истории в Российской Федерации (125 чел.).

Наряду с традиционными формами  появились новые формы работы. В рамках Дня молодежи России проведена игра для молодежи «Автолайф» (приняли участие 11 экипажей), для талантливой молодежи проведен Фестиваль эстрадного молодежного творчества «Сможем всё!» (150 человек участников).

Одними из первых по Республике в зимний каникулярный период муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр «Вертикаль» организовало Республиканскую лагерную смену для детей из малообеспеченных семей «Мысли... Скрепбукинг... Дневник...» на базе летнего оздоровительного комплекса «Заря» (30 человек участников). Смена получила положительные отзывы.

В целях патриотического воспитания молодежи в районе традиционны многоборье среди призывной молодежи и торжественные проводы в армию,  соревнования по волейболу на кубок  отдела по молодежной политике, физической культуре и спорту, посвященные Дню рождения комсомола  (участников 80 человек) и другие.    Разные возрастные категории молодежи регулярно участвуют в республиканские лагерных сменах, конкурсах. Так,  приняли участие в республиканском Слете студентов и молодых работников сельскохозяйственной сферы  «Человек труда» 2 человека, оба специалиста заняли 5 места. Приняли участие на слёте «Призывник», в республиканской военно-патриотической игре «Марш-бросок», в конкурсе «Во славу Отечества», посетили лагерные смены для детей из  малообеспеченных семей «Вектор», «Рубеж».

Проблемными вопросами остаются:

-уменьшение  количество трудоустроенных подростков;

- низкая социальная активность молодежи.

Культура.
Среди разнообразия форм проводимых мероприятий наибольшей популярностью у Дебёсского населения пользуются массовые праздники и конкурсно -  игровые программы.

В 1 полугодии проведено  70 мероприятий. Из них наиболее массовые:

18 Республиканские зимние сельские спортивные игры; День животновода; КВН-2012;   театрализованный концерт, посвящённый 8 марта; «И в осень жизни лейся, песня» районный конкурс эстрадной песни для тех, кому за 50 …; участие в Республиканском фестивале-конкурсе удмуртской культуры; День пограничника; конкурсно-развлекательная программа для детей «Принцесса детства»; театрализованное представление ко Дню защиты детей; «Гырон быдтон» для работников сельхозорганизаций. 

В целях возрождения и сохранения народных праздников и обрядов в Муниципальном бюджетном  учреждении культуры «Дебесский районный Дом культуры «Чупчигур» практиковалось проведение массовых гуляний и обрядов на Рождество, Масленицу, Крещение, Старый Новый год, Пасха.   Проведение таких массовых мероприятий с привлечением для участия разновозрастного и различного положения населения дают положительный социальный эффект.
 Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дебесская районная межпоселенческая библиотека» обслужила 6 618 пользователей, книговыдача  составила 142 тыс. экземпляров книг. Читателями являются все категории населения  дети, студенты, рабочие, интеллигенция, безработные, пенсионеры.

Функционируют Центр правовой информации, Центр общественных инициатив. Есть возможность быстро и качественно получать информацию из электронной базы данных и Интернета, воспользоваться услугами электронной почты.

2012 год – Год российской истории, поэтому основным направлением массовой работы является патриотическое воспитание подрастающего поколения. С января стартовал проект «Книжные вести с библиотеки», направленный на продвижение современной литературы среди слушателей Дебесского района. Был подготовлен цикл радиопередач по литературно-художественным журналам: «Наш современник - предлагает», «Новый мир», «Деревенская проза», «Поэзия в России не изгой», «Военная проза». 

Деятельность  Муниципального бюджетного учреждения культуры «Дебесский районный Дом ремесел» была направлена на повышение художественного уровня и исполнительского мастерства, сохранение и развитие основных традиционных видов декоративно-прикладного искусства и ремесел, создание образцов этнически узнаваемых и высокохудожественных изделий декоративно-прикладного искусства, улучшение научно-методической работы. Творческая деятельность по развитию декоративно- прикладного искусства в районе осуществлялось 11 творческими мастерскими, по 15 основным традиционным видам декоративно-прикладного искусства и художественных ремесел. 

Проведены две научно - исследовательские экспедиции по выявлению мастеров надомников и народного декоративно-прикладного искусства бытовавшего и развивающегося на территории муниципального образования «Дебесский район».

В целях пропаганды удмуртского национального искусства и патриотического воспитания населения, формирования интереса к рукотворному искусству, сокращения безработицы, работают  кружки по 8 направлениям творческой деятельности, организованы выставки, экскурсии. В творческих мастерских обучено 42 человека.  Наибольшее количество обучено в мастерских ручное вязание, художественная обработка соломки, художественная обработка бересты,  мастерская по росписи на спиле дерева.

Мастера района и Муниципального бюджетного учреждения культуры «Дебесский районный Дом ремесел» участвовали в 2 республиканских, 2 межрайонных, 5 районных, 2 передвижных, 9 выездных выставках. Было проведено 78 мероприятий, с посещением 894  человека, проведено 20 семинаров и  мастер - классов.

В 1 полугодии текущего года Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Дебесский районный Музей истории Сибирского тракта» проведено 7 въездных туров. Район посетило 130 туристов.

Целью Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дебесская детская школа искусств им. Г.М. Корепанова - Камского» было создание условий, способствующих повышению качества образования, творческой самореализации учащихся и преподавателей. Работает  4 отделения:  музыкальное, художественное, хореографическое, общеэстетическое.

За 1 полугодие в детской школе искусств проведено и принято участие в 28 мероприятиях. Из них на школьном уровне 3, районном 3, республиканском 4, всероссийском 3. Работало 6 творческих коллективов: образцовый хореографический ансамбль «Радужка», вокальный ансамбль «Цветные сны», хор детской школы искусств, ансамбль баянистов, ансамбль крезистов, ансамбль преподавателей. 

Демографическая и семейная политика

Работа отдела по делам семьи, материнства и детства  Администрации района направлена, прежде всего, на защиту детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. С целью профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства в первом полугодии 2012 года осуществлён ряд мер, направленных на обеспечение поддержки семей с детьми, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также создание условий для развития семейных форм устройства и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На учёте состоит 81человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (на конец 2011 года на учёте состояло 78 человек). В 1 полугодии выявлено двое детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в течение 2011 года  - 4  детей).  Опекаемых детей, добровольно переданных на воспитание родственникам два  (в течение 2011 года количество таких детей составляло  4). 

Наиболее значимыми формами семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, остаются опека, попечительство и усыновление. Количество усыновлённых детей посторонними гражданами один. На учёте граждан, желающих принять детей на воспитание, состоит 3 человека. 

В районе в первом полугодии года создана одна приёмная семья, в ней воспитывается два ребёнка. Всего в шести семьях района воспитывается 13 детей. Из-за отсутствия жилья, соответствующего санитарным, техническим правилам и нормам, желающие создать приёмные семьи не могут взять детей на воспитание.

С целью предупреждения подростковой преступности, выяснения занятости подростков, выявление безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении, отдел по делам семьи, материнства и детства совместно с органами и учреждениями системы профилактики организованы  рейды в семьи социального риска, в места массового пребывания подростков и молодёжи. Проведено 20 рейдов с охватом 251 семьи, 28 рейдов по общественным местам концентрации несовершеннолетних.

Выявлено 15 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них  7 семей, находящихся в социально-опасном положении, два несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Оказана материальная помощь в виде одежды и обуви 12 малообеспеченным семьям.

С целью оздоровления и оказания социально-психологической помощи направлено 50 детей в детские оздоровительные лагеря и приютное отделение в д.Сюрногурт. 

С целью оказания помощи семьям и несовершеннолетним:

- проконсультированы  психологами молодежного центра «Вертикаль» и психологами Государственного учреждения УР «Психолог +» при Министерстве по молодёжной политике  258 семей и 427 несовершеннолетних детей;

- направлено в центр занятости населения для летнего трудоустройства четверо  несовершеннолетних;

- направлено к наркологу  11 родителей и два несовершеннолетних;

- проконсультировано наркологом  7 родителей и 2 несовершеннолетних;

- прошли лечение от алкогольной зависимости 3 родителя.

Социальная защита населения.
Направление деятельности по вопросам социальной защиты населения это решение задач для достижения социального согласия, развитие механизмов социальной поддержки и адаптации населения, снижения  социального неравенства.

В отделе социальной защиты населения в Дебесском районе зарегистрировано более трех тысяч человек, имеющих право на меры социальной поддержки.

Через отдел  выплаты социального характера составили в сумме 12,9 млн. рублей, из них:

 - ежемесячное пособие по уходу за ребёнком        - 3,3 млн. рублей;

 - ежемесячное пособие на детей до 16 лет               - 2,1 млн. рублей;

 - пособие на рождение ребёнка                                 -  40,5 тыс. рублей;

 - пособие по беременности и родам                          - 0,2 млн. рублей;

 - пособие на погребение                                             - 85,1тыс. рублей;

 - материальная помощь гражданам                           - 16,0тыс. рублей.

Выплачена ежемесячная денежная выплата ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам  и ежемесячная денежная компенсация  ветеранам труда, инвалидам, реабилитированным гражданам расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в сумме 7,2 млн. рублей.

В бюджете муниципального образования  «Дебёсский район»  в отрасли социальная политика произведены расходы в сумме 20,6 млн. рублей, 14,2 % от расходов консолидированного бюджета из них по подразделу «Социальное обслуживание населения» - 6,1 млн. рублей, по подразделу «Социальное обеспечение населения» - 10,7 млн. рублей, по подразделу «Охрана семьи и детства» - 3,6млн. рублей. 

К этим расходам относятся расходы на:

- расходы по предоставлению мер социальной поддержке многодетных семей соответствие с Законом УР «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» - 954,5 тыс. рублей;

- обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения – 750 тыс. рублей;

- расходы по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг- 1,5 млн. рублей;

- финансирование целевой районной программы «Забота» - 42,4 тыс. рублей;

- расходы на компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях – 436,9 тыс. рублей;

- расходы на выплату семьям опекунов на содержание подопечных детей – 1,6 млн. рублей;

- приобретение жилья ветеранам – 7,3 млн. рублей.

 В муниципальном бюджетном учреждении социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Дебесского района» с 1 января 2012 года произошли некоторые преобразования. Закрыты отделения временного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов и  психолого-педагогической помощи семье и детям. Открыто отделение профилактики безнадзорности детей и подростков (с приютом) на 10 мест  дер. Сюрногурт. Естественно эти изменения не смогли не сказаться на цифровых показателях учреждения. В первом полугодии  2012 года  обслужено 2147 граждан, что на 649 меньше, чем в предыдущем году. Им оказано свыше 178 тысяч услуг. Во внебюджет учреждения от приносящей доход деятельности поступило 873тыс. рублей, по сравнению 2011 годом больше на 104тыс. рублей.  

Отделениями социального обслуживания на дому оказано 63 тыс. услуг 132 гражданам. Во внебюджет поступило 193тыс. рублей, что на 18тыс. рублей больше показателя за предыдущий год.

Отделением срочного социального обслуживания обслужено 1912 человек, что на 624 человека меньше.  Оказано 4362 различных разовых услуг населению, что на 434 меньше по сравнению с прошлым годом. От приносящей доход деятельности поступило 77 тыс.рублей, что на 28тыс.рублей больше показателя предыдущего года.

 В социально-реабилитационных отделениях для граждан пожилого возраста и инвалидов в с. Тыловай и Дебесы  всего 30 койко-мест, за отчетный период ими обслужен 71 человек. Оказано 90 тыс. услуг. Средств от дополнительных  услуг поступило 603тыс. рублей, что на 83 тыс. рублей больше, чем в первом полугодии 2011 года. В отчетный период для проживающих в социально-реабилитационных отделения были организованы различные мероприятия. Они были посвящены Новому году, Дню защитника Отечества, Году истории Российского государства, Дню Победы, Международному дню семьи, народному празднику  Петров день. 

Отделением  профилактики безнадзорности детей и подростков (с приютом) за истекший период обслужено 32 человека. Оказано социально-бытовых, социально-медицинских, социально-педагогических социально-психологических, социально-экономических, социально-правовых услуг в количестве 19 тысяч.      В приюте побывали дети от 4 до 15 лет, в том числе 18 мальчиков, 14 девочек.  Это дети из многодетных, неполных, малообеспеченных семей, 1 ребенок-инвалид. По ходатайству органов образования и здравоохранения поступило 2 ребенка, органов опеки и попечительства 7, по заявлению родителей 20, и 3 по другим причинам. После реабилитации все дети возвращены в родные семьи. 

Анализируя деятельность учреждения за I полугодие 2012 года можно отметить, что количество обслуженных граждан пожилого возраста и инвалидов уменьшилось, гарантированных (бесплатных) услуг оказано меньше, нуждающиеся получили больше дополнительных (платных) услуг.
Регистрация актов гражданского состояния.
Реализуя Федеральные полномочия на государственную регистрацию актов гражданского состояния отделом ЗАГС Администрации муниципального образования «Дебесский район» в I полугодии 2012  года зарегистрировано 307 актов гражданского состояния, что на 35 больше 1 полугодия 2011 года. Совершено 518 других  юридически  значимых  действия. 

За отчетный период составлено 123 акта о регистрации рождения, что на 23  больше в сравнении с соответствующим периодом 2011 года, из числа зарегистрированных родившихся детей 63 мальчика, 60 девочки. 32 ребенка  рождены вне брака.

Составлено 26 акта об установлении отцовства. В большинстве  регистрация установления отцовства производится одновременно с регистрацией рождения ребенка.
За отчетный период отделом ЗАГС зарегистрировано 98 смертей, что на 7 меньше 1 полугодия прошлого года. Из общего числа зарегистрированных актов о смерти 57  мужчины, 41 женщины, покончило жизнь самоубийством 5 человек (2011 году 7).

Составлено 43 актов о заключении брака, что на  6 меньше соответствующего периода прошлого года.

Зарегистрировано 15 актов  расторжений брака, это на 10 актов больше прошлого года. Выдано 188 повторных свидетельства, 287 справок об актах гражданского состояния. Рассмотрено 15 заявлений  по  внесению исправления  и  изменения в записи  актов  гражданского  состояния. 

В соответствии с Федеральным законом № 122-ФЗ от 22.08.2004г. государственная пошлина за регистрацию актов гражданского состояния и выдачу документов гражданам из отдела ЗАГС зачисляется в доход федерального бюджета. За отчетный период  взыскано 55,3 тыс.рублей. 

В помещении архива созданы надлежащие  условия для обеспечения 100-летнего хранения книг государственной регистрации актов гражданского состояния, соблюдается световой  и  влажно- температурный  режим, имеется охранная и пожарная сигнализация, аттестована автоматизированная система персональных данных отдела.

В соответствии с отчетами о расходовании субвенции, выделенными на государственную регистрацию актов гражданского состояния  приобретен ноутбук, произведен ремонт полов в зале бракосочетания и в рабочем кабинете, заменена входная дверь в зале бракосочетания.

В целях укрепления семейных традиций отдел ЗАГС проводит  торжественную регистрацию  новорожденных  детей, организует юбилейные свадьбы. За отчетный период прочествовано 8 пар, отметившие  «золотой» юбилей, 2 пары «изумрудный» юбилей и 1 пара «бриллиантовый». Заключили  браки в торжественной обстановке 36 пар, им были  вручены поздравительные открытки от имени Президента Удмуртской Республики А.А.Волкова.

В целях информирования населения опубликовано 2 статьи в районной газете, 2 выступления на местном радио, проведены беседы  консультационного характера с учащимися  средней школы и политехникума.

Архивное дело. 

Основные задачи развития архивного дела в Муниципальном образовании «Дебёсский район» были направлены на реализацию отраслевого раздела  Программы социально-экономического развития  муниципального образования «Дебёсский район» на 2010- 2014 годы.

Сотрудниками отдела за отчетный период продолжена работа по предоставлению муниципальных услуг в соответствии с утвержденным Перечнем. Регламенты отдела   размещены на сайте Муниципального образования «Дебёсский район» и на информационном стенде в помещении отдела. Проведена работа по внесению изменений в регламенты муниципальных услуг.
С апреля  2012 года заполнение регистрационно-учетной программы «Учет запросов социально-правового характера» производится в режиме «Одного окна».  За этот период  зарегистрирован 101 запрос от граждан и организаций. За 6 месяцев исполнено 330 запросов граждан и организаций.

В соответствии с подписанным Соглашением с Управлением Пенсионного фонда,   начата работа по обмену электронными документами с использованием электронно-цифровой подписи в части получения архивных справок, архивных выписок, копий о стаже и заработной плате застрахованных лиц.

Заключено Соглашение об электронном взаимодействии Администрации района с Комитетом по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики.

Проведена работа по улучшению материально-технического обеспечения  отдела. 

Приобретено программное обеспечение для усиления операционной системы компьютерной техники для  внедрения новой версии базы данных «Архивный фонд» (версия 4.3).

Начата планомерная работа по проведению оцифрования видеодокументов, хранящихся  на магнитной ленте, с целью создания  копий Фонда Пользования. Оцифровано за отчетный период 11 единиц хранения видеодокументов.  

Продолжена  работа  по оптимизации состава организаций-источников  комплектования. За 1-е полугодие принято на постоянное хранение в архивный отдел 142 единицы хранения от 8 учреждений.

Сотрудниками архивного отдела организовано 3 семинарских занятия для ответственных за архивы и делопроизводство учреждений и организаций. 

В соответствии с планом работы Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики на 2012 год, проведено обследование  состояния  сохранности архивных документов и делопроизводства в Управлении сельского хозяйства Администрации района. Плановые  обследования  состояния сохранности архивных документов и делопроизводства проведены в сельских поселениях, сельхозпредприятиях,  государственных  и муниципальных учреждениях. 

Перекартонировано архивных документов в архивные коробки в количестве 1544 единиц хранения.  В соответствии с перспективным планом работы отдела  проведена сплошная проверка наличия дел в фондах архива, проверено 1718 единиц хранения. В процессе проверки наличия дел проведена работа по выявлению документов, требующих улучшения физического  состояния.

Продолжена работа по формированию Архивного фонда Удмуртской Республики. Проведено упорядочение документов, подготовлены описи дел, которые прошли согласование Экспертно-проверочной методической комиссии Комитета по делам архивов в 14 организациях-источниках комплектования архива. Общее количество упорядоченных документов 1116, из них  управленческой документации 834 единиц хранения, по личному составу 254 единиц хранения, научно-технической документации 28 единиц хранения, фотодокументов на электронных носителях 3 единицы хранения (347 снимков). Согласованы номенклатуры дел 9 учреждений. Проведено усовершенствование описи дел фотоальбомов в фонде Отдела культуры.

Административная реформа.
В рамках реализации муниципальной программой «Административная реформа в муниципальном образовании «Дебесский район»» на 2011-2012 годы» проводятся мероприятия по административной реформе.

Основными целями административной реформы в районе являются:

- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Дебесский район»;

- повышение качества и доступности муниципальных услуг;

- повышение качества и доступности государственных услуг, оказываемых органами местного самоуправления муниципального образования «Дебесский район» в рамках реализации государственных полномочий, которыми органы местного самоуправления муниципального образования «Дебесский район» наделены в установленном порядке;

- повышение качества и доступности сложных государственных услуг, участниками этапов которых являются органы местного самоуправления муниципального образования «Дебесский район».

Основными задачами административной реформы являются:

- развитие необходимого организационного, информационного, кадрового и ресурсного 
обеспечения административной реформы;

- оптимизация функций органов местного самоуправления в районе, включая функции по осуществлению контроля и надзора;

- внедрение и развитие методов и процедур управления, ориентированного на результат в органах местного самоуправления в районе;

- внедрение механизмов противодействия коррупции в органах местного самоуправления в районе;
- совершенствование имеющихся и создание новых эффективных механизмов досудебного обжалования действий и решений органов местного самоуправления района и их должностных лиц;

- повышение   эффективности   взаимодействия органов     местного самоуправления и общества, а также повышение открытости деятельности органов   местного самоуправления в районе;

- модернизация системы информационного обеспечения органов местного самоуправления;

- разработка и внедрение стандартов и административных регламентов, массовых общественно значимых услуг, предоставляемых  органами местного самоуправления района;

- создание многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в районе.  

В рамках реализации программы в 1 полугодии 2012 года:

- функционировал сайт муниципального образования «Дебесский район», на котором размещалась информация о деятельности органов местного самоуправления;

- внедрялись утвержденные административные регламенты исполнения муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг. 51 административных регламентов утверждены постановлением Администрации района, 100 регламентов утверждены муниципальными образованиями (сельскими поселениями). Органами местного самоуправления предоставлялись населению муниципальные и государственные услуги. 
На 1 июля 2012 года 151 административных регламентов размещены на Портале государственных и муниципальных услуг. 151 услуга переведена в электронный вид на 1 и 2 этапе;

- информация по 19 услугам, предоставляемым муниципальными учреждениями размещена на Портале государственных и муниципальных услуг, 13 услуг переведены в электронный вид на 1 и 2 этапе; 

- продолжалось внедрение системы «Олимп-Делопроизводство» в администрациях сельских поселений и организация обмена документами между Администрацией МО «Дебесский район» и администрациями сельских поселений;

- в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2011 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" утвержден План мероприятий по переходу органов местного самоуправления муниципального образования «Дебесский район» на межведомственное информационное взаимодействие при предоставлении государственных и муниципальных услуг. Разработан Перечень муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, требующих межведомственного информационного взаимодействия (21 услуга). Разработаны технологические карты межведомственного взаимодействия.

Одним из следующих этапов административной реформы является создание многофункционального центра для оказания муниципальных услуг.

Безопасность населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
В соответствии с поставленными целями и задачами раздела «Безопасность населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» Программы социально-экономического развития муниципального образования «Дебёсский район» на 2010-2014 годы  в течение полугодия решались  следующие задачи:

Функционирование единой дежурной диспетчерской службы (ЕДДС) в структуре администрации района на базе пожарной части № 29. Проведение заседаний координационного органа управления комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечения пожарной безопасности (КЧС и ОПБ) Администрации муниципального образования  «Дебесский район».

В 2012 году проведено пять заседаний КЧС и ОПБ, рассматривались следующие вопросы: 

1. О подведении итогов за 2011год и утверждении плана комиссии ЧС и ОПБ на 2012 год.

2. Профилактика бешенства  и принимаемые меры.

3. Планирование мероприятий по организации прямых линий связи от ЕДДС в дежурно-диспетчерские службы районного звена Удмуртской территориальной подсистемы и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (УТП РСЧС).

4. Об итогах планирования мероприятий и организации мероприятий по проведению прямых линий связи от ЕДДС в дежурно-диспетчерские службы районного звена УТП РСЧС.

5. О проведении противопаводковых мероприятий весной 2012 года.

6. Об утверждении паспорта территории муниципального образования «Дебёсский район».

7. Об охране лесов и населенных пунктов от пожаров в 2012 году.

8. О временном прекращении движения транспорта через мост река Чепца на автодороге деревня Варни – деревня Лесагурт.

Органом повседневного управления – является единая дежурная диспетчерская служба муниципального образования «Дебесский район», структурно входящая в состав отдела по делам ГО и ЧС Администрации района. 

Проведено 4 командно штабных учения (КШТ) районного масштаба и 18 объектовых КШТ.

В ходе проведения тренировок отрабатывались вопросы взаимодействия со службами, корректировалось время прохождения сигнала до диспетчерских служб и время реагирования с привлечением техники.

В период проведения месячника пожарной безопасности в образовательных учреждениях проведены тренировки по эвакуации, проведены «Дни гражданской обороны», проверялась теоретическая и практическая подготовка знаний учащихся. На сельских сходах в сельских поселениях проведены инструктажи с населением по следующим темам:

- по правилам пожарной безопасности;

- по правилам поведения населения в особый противопожарный период;

- по правилам поведения в купальный сезон.

В 1 полугодии проведена тренировка с эвакоприемной комиссией Администрации МО «Дебесский район», в ходе которой проверена схема оповещения личного состава, знание функциональных обязанностей членов эвакокомиссии. 

В 1 полугодии 2012 года крупных пожаров и пожаров, подлежащих регистрации по критериям как чрезвычайные ситуации не зарегистрировано.

Всего за отчетный период в Дебесском районе произошло 9 пожаров,  аналогичный период прошлого года  6 пожаров. Материальный ущерб от пожаров составил   255 тыс. рублей, аналогичный период прошлого года 512 тыс. рублей. На пожарах погибло 2 человека.

В районе создано 5 добровольных пожарных дружин и 4 добровольных пожарных команд (ДПК) общей численностью 202 человека. Все созданные ДПК размещены в теплых боксах. Работа по созданию добровольной пожарной охраны в Дебесском районе проводится в соответствии с законом Удмуртской Республики от 30.06.2011 года № 30-РЗ «О добровольной пожарной охране». В республиканском  реестре зарегистрировано 102 добровольца, все они застрахованы и прошли обучение.

Решениями Совета депутатов десяти муниципальных образований-поселений добровольным пожарным предоставлены  гарантии правовой и социальной защиты (освобождены от налога на имущество, застрахованы, выделены денежные средства на компенсацию использования личного транспорта).

За отчетный период проведено 8 практических занятий с санитарными дружинами в рамках проведения комплексных учений, также проведено соревнование между санитарными дружинами. Ежеквартально проводятся тематические занятия с санитарными дружинами на базе  «Дебесской центральной районной больницы».

Проведена проверка защитных сооружений гражданской обороны на территории муниципального образования «Дебесский район». В соответствии с Приказом МЧС России № 70 разработан новый план гражданской обороны муниципального образования  «Дебесский район».

Есть проблемные направления это: 

1. Совершенствование инженерной защиты населения. В связи с неопределенностью принадлежности защитных сооружений и отсутствием финансовых средств мероприятия не проведены.

2. Обеспечение безопасности населения на воде. В районе не определены и не оборудованы пляжи.

Муниципальные целевые программы

В рамках реализации муниципальных целевых программ профинансировано 6 муниципальных целевых программ на сумму 452,1 тыс. рублей.

	№

п/п
	Название программы
	Факт за

6 мес. 2012 г.

	1.
	Муниципальная целевая программа «Забота» по адресной социальной поддержке малоимущих слоев населения Дебесского района на 2012 год
	42,4

	2.
	Муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Дебёсский район» на 2010-2013 годы»
	295,0

	3.
	Муниципальная целевая программа «Подготовка и закрепление кадров в Дебёсском районе на 2010 – 2014 годы»
	28,9

	4.
	Комплексная программа «Профилактика правонарушений в Дебёсском районе на 2011-2014 годы»
	8,3

	5.
	Муниципальная целевая программа по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма, экстремизма на территории муниципального образования «Дебёсский район» на 2010-2015 годы
	25,0

	6.
	Муниципальная целевая программа «Детское и школьное питание» на 2010 – 2014 годы
	52,5

	
	ИТОГО
	452,1


