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ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности  детской площадки 
 «Солнышко»  МО «Сюрногуртское»
      При ЦСДК дер. Сюрногурт уже несколько лет каждое лето работает временный детский разновозрастной коллектив, детская площадка. В этом году было задействовано 20 детей в возрасте 6-12 лет. Деятельность коллектива строилась в трёх направлениях: досуговом, творческом, спортивном.

     Работа детской площадки была проведена с 01 по 31 июля при Сюрногуртском ЦСДК. С детьми вели работу работники сельского дома культуры. Мероприятия проводили 2 раза в неделю. Общее количество мероприятий- 7.

     В ходе реализации деятельности детской площадки организаторы столкнулись с некоторыми проблемами. Во-первых, финансирования не было. Во- вторых, количество посещающих по сравнению с прошлым годом было мало. Возможно, сказались погодные условия.

     Большую часть работы на детской площадке в этом году руководители построили, учитывая желания и  инициативу детей. В первый день детям был предложен план работы. Исходя из этого плана, дети вносили свои предложения, предлагали, как лучше организовать их досуг. В итоге получилось, что изначально запланировано организаторами -  проведено, хотя и не по плану, методисты ЦСДК старались внимание на  этом  не заострять. Провели игры «Поиск клада», «Тропа испытаний», «Весёлые старты». Проводили подвижные игры, в игры в помещении, рисовали, лепили из пластилина, вязали, готовили поделки на день юбиляров для пенсионеров. Детям очень понравилось игры «Красные и синие», «Гусеница», «Краски», «Глухие телефоны», «Двенадцать палочек» и другие. 

    Проводили беседы «ПДД, Я и велосипед», «Правила безопасности на воде», «Лекарственные растения», «Береги себя от травм», «О пожарной безопасности»,  «Большие беды от малого клеща». С детьми мероприятия проводила культорганизатор Сюрногуртского ЦСДК- Хохрякова Ирина Валентиновна совместно  со специалистом по работе с молодёжью Ивановой Мариной Михайловной.

     Проводили мастер- классы. Девочки с удовольствием вязали, делали всевозможные поделки, которые впоследствии дарили друг другу, чехлы для телефонов, модные дамские сумочки, ободки, браслеты и др. Работу вела Королёва Лидия Николаевна - методист сельского дома культуры.
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