Отчет главы муниципального образования «Дебесский район» о результатах деятельности Администрации МО «Дебесский район» и об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Дебесский район» за 2018 год
Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

2018 год оказался богатым на политические, экономические и социально-культурные события, в чреде которых были как успехи, так и неудачи.  18 марта 2018 года прошло одно из самых важных событий в политической жизни страны – выборы Президента. Владимир Путин получил беспрецедентную поддержку граждан:  за него отдали голоса около 76,23 % голосовавших, что стало абсолютным рекордом. По Дебесскому району поддержка оказалась выше показателя по Удмуртской Республике и составила 77,13 %, в связи, с чем хочу поблагодарить всех за высокую активность и оказанное доверие. Отмечена как положительная, так и отрицательная динамика развития различных отраслей экономики, о чем будет отмечено ниже. 
Объём отгруженных товаров собственного производства по основным предприятиям района составил 2934 млн. рублей, что составляет 107,6 % к показателю предыдущего года в действующих ценах.
          Локомотивом нашего роста – по праву считаем сельское хозяйство. Сегодня,  это отрасль, которая задает тон и настроение всей экономике района. В районе крепкий животноводческий комплекс. Наращивает объемы молочное направление. На долю сельского хозяйства приходится 25,6 объёмов отгрузки.  Совокупный объем выручки от реализации сельскохозяйственной продукции составил 750 миллионов,  или  103 процента  к уровню 2017 года. 

       
Главный результат дебесских животноводов в том, что в минувшем году сельхозорганизации достигли показателя по валовому производству молока более  32 тыс. тонн, с приростом к уровню 2017 года на 3231 тонн или 11%. В 2018 году сельскохозяйственными организациями был преодолён шеститысячный рубеж по надою на фуражную корову, составив 6295 кг.  Сегодня по валовому производству молока Дебесский район занимает десятую позицию республиканского рейтинга.


 Если в последние годы погода не баловала аграриев, то этот год стал исключением – всего было в меру,  лимитирующим фактором явилась   обеспеченность ресурсами. Стремительный рост цен на горючее на фоне резкого падения закупочных цен на молоко привели к сокращению доходов хозяйств.

В этих условиях хозяйствами приложено максимум усилий для достижения результата. Урожай зерновых,  валовой сбор которых достиг   20 тыс. тонн в весе после доработки является рекордным результатом. С 2003 года не было такого объёма зерна. Высокими урожаями этот год запомнится и картофелеводам района. Урожайность составила 282 центнера с гектара, выше уровня прошлого года на 40%,  но есть и минусы-падение закупочной цены на картофель до 5 рублей за кг, тогда как в начале сезона он уходил в 3 раза дороже. Валовой сбор овощей составил 989 тонн или 109% к уровню прошлого года, урожайность 430 ц/га.  Хозяйствами сформирована хорошая кормовая база на  текущий зимне-стойловый период, заготовлено 27,2 центнер кормовых единиц в расчете на условную голову скота. Этого объема кормов хватит до начала пастбищного периода. 
Но, несмотря на положительные результаты, имеется ряд факторов, которые вызывают крайнюю озабоченность:
 Численность работников сельского хозяйства по итогам 2018 года   составила  997  человек  или  20,3 процента  от общего числа работающих в районе и  численность с каждым годом уменьшается. Средний возраст работника составляет 42 года. Среди специалистов и руководителей молодёжь до 30 лет составляет 11% (21 человек из 177 специалистов и руководителей),  и 11 % - пенсионный возраст.   Среди рабочих профессий доля молодых  до  30 лет 88 человек (10 %), пенсионного возраста 38 человек (4,6 %). Среди работников массовой профессии  коэффициент текучести - 11%  , коэффициент  обновления  -10 %. За отчётный год в сельскохозяйственные организации принято  2 агронома, 1 механик, 2 тракториста – машиниста. Почти во всех хозяйствах чувствуется дефицит кадров, как по специалистам, так и по рабочим массовых профессий. На предприятиях полным ходом идет модернизация, а проблема нехватки специалистов остается острой. Кадры стареют, а интерес молодежи к сельскохозяйственной отрасли падает. Современная молодежь не торопиться возвращаться работать в село. В целях восполнения недостающих кадров Управлением сельского хозяйства ведется работа с учащимися старших классов образовательных учреждений по вопросам профориентации и студентами выпускных курсов учебных заведений по вопросам трудоустройства  в сельскохозяйственные организации района. Вместе с тем, этот вопрос должен быть первоочередным и для руководителей сельскохозяйственных предприятий. Необходимо искать и применять действенные меры привлечения молодых специалистов в село, морально и материально заинтересовывать селян в результатах их труда.
В отчетном периоде объем производства промышленной  продукции  упал на 10,9 % в сравнении с 2017 годом и составил 325,8 млн. руб. Но, не все отрасли  демонстрируют отрицательную динамику.

Многолетний опыт работы, выверенная политика руководителей  позволила предприятиям производителям продукции и оказывающим услуги обеспечить оживленную и положительную динамику производства. 
В промышленном секторе на сегодняшний день функционирует 3 значимых предприятия, это Потребительское общество № 3, Потребительское общество № 4, ООО «Дебёсский мясокомбинат». Производство хлеба и хлебобулочных изделий (хлебозавод и общепит) составило 678,8 тонн, увеличилось на 1 % от уровня  2017 года. На  20 % увеличилось  производство колбасных изделий и составило 5,3 тонн, на 5 % увеличилось производство кондитерских изделий -31,4 тонны. Выпущено полуфабрикатов 102,1 тонн, объемы выпуска остались на уровне 2017 года. На уровне прошлого года осталось и производство рыбы 14 тонн. 
На территории района вырублено 56,2 тыс. куб. метров лесосечного фонда, что на 14,1 тыс. куб. метров больше объемов 2017 года, из них по главному пользованию 47,2 тыс. куб. метров; рубки ухода 5,3 тыс. куб. метров; санитарные и выборочные рубки 3,7 тыс. куб. метров. 

Необходимо остановиться и на работе организаций коммунального комплекса. Структура предприятий жилищно-коммунального комплекса оказывающих услуги по водо и теплоснабжению жилищного фонда и объектов социальной сферы за последний год не изменилась. Услуги по теплоснабжению оказывает МУП «Теплосети». В отрасли водоснабжения и водоотведения гарантирующей организацией является ООО «Атолл». В отчетном периоде серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса не зарегистрировано, локальные аварии устранялись в нормативные сроки. 
В рамках выполнения мероприятий в области поддержки и развития коммунального хозяйства в Удмуртской Республике, направленных на повышение надежности, устойчивости и экономичности жилищно-коммунального хозяйства в Удмуртской Республике на 2018 год освоено 1525,46 тыс. руб. на ремонт сетей теплоснабжения, приобретение насосов для котельных и  др. На ремонт артезианской скважины и сетей водоснабжения потрачено 576,9 тыс. рублей. В рамках Адресной инвестиционной программы Удмуртской Республики проведено строительство системы водоснабжения в д. Удмуртский Лем на сумму 14420,4 тыс. рублей. 

Сфера потребительского рынка вносит существенный вклад в социально-экономическое развитие района и является одним из источников занятости населения. В сфере торговли и услуг действует 125 хозяйствующих субъектов. Численность работающих в отрасли достигает более 500  человек или 10,2  процента от общего количества занятых в экономике.  Структура торговой сети Дебесского района характеризуется преобладанием продовольственных магазинов и магазинов, реализующих смешанный ассортимент.

Нужно отметить, что в последние годы наблюдается улучшение материально-технической базы торговых точек, строятся новые магазины, проводится реконструкция имеющихся магазинов, приобретается современное торговое и холодильное оборудование, что в свою очередь, несомненно, влияет на  оборот розничной торговли. В целом по району оборот розничной торговли составил 931,2 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,1% выше аналогичного периода прошлого года.   
Важным направлением сферы потребительского рынка является общественное питание. Оборот общественного питания составил 49,7 млн. руб.,  что на 4,4 % выше аналогичного периода прошлого года.
Весомый вклад в экономике района принадлежит малому и среднему бизнесу — это 50 предприятий и 171 индивидуальный предприниматель.   По состоянию на 01.01.2019 года у субъектов малого и среднего предпринимательства занято 1650 человек, что составляет 33,7 % от числа занятых в экономике жителей района. Индивидуальное предпринимательство представлено в различных отраслях, но наиболее предпочтительным видом деятельности остается сфера торговли, общественного питания и услуг 79% ,  на сельское хозяйство приходится 9,2% 11,6% занимают сфера оказания транспортных услуг и деревообработка. В целях поддержки предпринимательского сообщества в 2019 году в Удмуртии стартовал проект «Территория бизнеса — территория жизни», призванный способствовать росту предпринимательской активности. В рамках данного проекта разработаны дорожные карты по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства на период до 2021 года,  работают акселерационные программы для предпринимателей. Хотелось бы, чтобы предприниматели Дебесского района приняли самое активное участие в работе программ и на выходе получили набор практических инструментов для роста своего бизнеса.
Уважаемые коллеги!
Экономическая база и результаты в экономике влияют на все социальные индикаторы жизни людей.  Ситуация на предприятиях района, в том числе и у субъектов предпринимательства определила положение на рынке труда. Из года в год напряженность на рынке труда снижается.  На начало 2019 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения республики, составила 91 человек, что на 5 человек меньше по сравнению с началом 2018 года. Уровень безработицы снизился до 1,42 %.
К сожалению, демографическая ситуация в последние годы имеет устойчивую отрицательную тенденцию, сохраняется естественная убыль населения. По данным отдела ЗАГС, в 2018 году родилось 115 детишек, на 3 ребёнка меньше, чем в предыдущем. Естественная убыль составила 40 человек. 
Несомненно, основным фактором, влияющим на рождаемость, миграционный процесс является уверенность в завтрашнем дне и социальное благополучие населения. 
Размер среднемесячной заработной платы работников организаций Дебесского района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за период январь - декабрь увеличился по сравнению с АППГ на 10,8 %  и составил 26085 рубля.   Темп роста заработной платы в районе выше среднереспубликанского на 0,8 процентных пункта. В сфере малого бизнеса уровень официальной заработной платы по-прежнему не превышает 15 тыс. рублей. Средняя заработная плата по отрасли сельского хозяйства составила 17922 рубля, темп по отношению к АППГ составил 113%.
 В течение года руководители сельскохозяйственных организаций не допустили задолженностей по заработной плате.
Показатели на рынке труда, состояние заработной платы и социальное благополучие населения напрямую зависят от инвестиционной составляющей экономики.  В  отчетном периоде на территории района прирост стоимости основных средств по предприятиям и организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составил  136,6 миллионов  рублей, или 77,8 процента  к уровню 2017 года.  Такое снижение объясняется тем, что в структуре инвестиций более 70% занимают инвестиции в основной капитал сельскохозяйственных организаций района. Ситуация, которая сложилась в 2018 году на рынке сырого молока, серьезно подорвала финансовое состояние сельскохозяйственных организаций. Только за счет падения цены на молоко за отчетный период хозяйствами недополучено 79 млн. рублей, или 10,5 % доходов хозяйств. Конечно, о больших вложениях в производство уже речи не шло. 
В 2018 году финансирование и освоение бюджетных инвестиций осуществлялось по целевому назначению и составило  22 млн. рублей.
Ежегодно выполняются  работы по содержанию автомобильных дорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов. В 2018 году на их содержание направлено 5031,3 тыс. руб.
На сегодняшний день программа строительства, реконструкции и капитального ремонта  автомобильных дорог  регионального и местного значения на 2019 год  по Удмуртской Республике  утверждена. В список ремонтируемых автомобильных дорог по Дебесскому району вошёл участок  дороги Дебесы-Шаркан 3,4 км (от Шуралуда до Такагурта)
Ведутся проектно-изыскательские работы  на а/д Бадзимошур-Котегурт 8,7 км, есть ПИР на а/д Заречная Медла-Удмуртский Лем.
В районе действуют механизмы, позволяющие решать жилищные проблемы за счет собственных накоплений граждан, а также  средств, выделяемых гражданам в форме ипотечных кредитов, социальных выплат из бюджетных средств на приобретение  или строительство жилья.    
Ежегодно выполняются плановые задания по вводу в эксплуатацию жилых домов. За отчетный период введено 46 индивидуальных жилых домов (1 двухквартирный жилой дом по ул. Березовая, с. Дебесы) общей площадью 4505 кв. м, что меньше на 590 кв. м уровня 2017 года, но больше планового задания.
Ведется работа по обеспечению жильем льготных категорий  граждан.  Вдовами участников ВОВ, признанных нуждающимися в жилом помещении, получены единовременные денежные выплаты на приобретение жилых помещений за счет средств федерального бюджета в сумме 2 697,8 тыс. руб.

В рамках реализации Закона УР «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики» предоставлено для строительства жилых домов 3 земельных участка, в том числе одной многодетной семье, одному молодому специалисту. На сегодняшний день в очереди состоят 4 граждан, в том числе 2 многодетные семьи.

         В собственность граждан в минувшем году  на праве приватизации перешли  4 жилых помещения муниципального жилищного фонда, оформлены земельные участки под индивидуальное жилищное строительство, общей площадью более 8,3 гектаров (34 участка). 

Администрацией района ведется работа по реализации Плана мероприятий («дорожной карты») по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемого или неэффективно используемого недвижимого имущества на территории Удмуртской Республики, утвержденного Указом Главы Удмуртской Республики. По итогам 2018 года доходная часть бюджета от неналоговых доходов  увеличена на 0,7 млн. рублей, что на 18,2 % выше  показателя 2017 года.  
 Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

 Основным инструментом формирования бюджета МО «Дебесский район» в области расходов является  программно-целевой метод планирования бюджета, повышающий ответственность и заинтересованность ответственных исполнителей муниципальных программ за достижение наилучших результатов в рамках ограниченных финансовых ресурсов, кроме того, обеспечивается прозрачность расходования бюджетных средств. На территории района в 2018 году реализовывалось 12 муниципальных программ, которые охватывают все сферы деятельности органов местного самоуправления.
Доля финансирования расходных обязательств, предусмотренных  в рамках  программно-целевого финансирования, составляет 97 % от общих расходов бюджета района или 549246,4 тыс. руб.,  непрограммные виды деятельности составляют 3%.  или 16971,6  тыс. руб.

В районе по прежнему уделяется огромное внимание усилению адресной поддержки социально уязвимых слоев населения. Повышается уровень их материального благосостояния. Мерами социальной поддержки охвачено около половины населения Дебесского района. Общая сумма средств на адресное предоставление мер социальной поддержки по итогам 2018 года составила более 14,1 млн. руб., что на 3,5 млн. меньше финансирования прошлого года. 
На территории Дебесского района проживает 55 детей из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и состоящих на учете в органе опеки и попечительства, из них 38 – под опекой, 17- в приемных семьях. Переданные государственные полномочия сотрудники отдела по делам семьи и охране прав детства исполняют со всей объективностью и справедливостью. 
В отделе по делам семьи и охране прав детства зарегистрировано многодетных семей- 261,  в них детей -851,  семей социального риска -16, в них детей-36, опекаемых семей- 33, в  них детей-38, приёмных семей-8, в них детей-17. Число многодетных семей из года в год увеличивается в среднем на 11 семей. Дети из многодетных малообеспеченных семей пользуются бесплатными проездными билетами, бесплатным питанием в школе, в возрасте до 6 лет обеспечиваются бесплатными лекарствами. Многодетные семьи получают 30-ти процентную компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг. На оказание мер социальной поддержки многодетным семьям в 2018 году направлено более 3,7 млн. руб. 

В отчетном году деятельность Управления образования и образовательных организаций была направлена на обеспечение государственных гарантий получения общего образования и модернизацию системы общего образования с целью повышения качества и доступности образования. Сеть образовательных учреждений района включает 11 муниципальных общеобразовательных учреждений, где обучается 1569 человек. Качество знаний обучающихся в прошедшем учебном году составило 38,8 %, успеваемость по району составила 97,6%.  2 учреждения дополнительного образования с охватом 1535 детей, 10 дошкольных образовательных учреждений.  Детские сады посещает 858 чел.

Число детей дошкольного возраста, стоящих в очереди на устройство в детские сады по состоянию на 01.01.2019г. составило 135 человек, это10,4 % общего количества детей в возрасте от 0 до 7 лет. Задача по обеспечению местами в детских садах детей в возрасте от 1,5 до 3 лет остается приоритетной в нашей работе, как я уже говорил, частично мы ее надеемся решить строительством яслей в с. Дебесы.
 
В нынешних условиях повышаются требования к качеству образования и соответствия современной экономике. По данным мониторинга программно-аппаратного обеспечения к сети Интернет в 2018 году подключены из 23 (91%) образовательных организаций 21 (не подключены Такагуртский детский сад, Тольенский детский сад (по техническим причинам)). 
Продолжается работа по организации оздоровления, отдыха, занятости детей и подростков. В данном направлении  в районе ведется активная работа, начиная с учреждений дошкольного образования. Сохранена сеть спортивных секций и кружков, кружков по спортивно-техническому, туристско-краеведческому направлению, образовательные учреждения принимают участие в различных конкурсах, посвященных здоровому образу жизни и профилактике правонарушений. В районе организован летний отдых и оздоровление детей и подростков.  В течение  2018 года трудоустроено 49 человек, из них дети с ограниченными возможностями - 2, из малообеспеченных семей -12. Ежегодно во время каникул дети отдыхают в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций, а также выезжают в загородные оздоровительные лагеря. Проведено 16 смен пришкольных лагерей с общим охватом – 772 человека.


В загородных лагерях с использованием субсидии на летний отдых отдохнули 94 обучающихся. В этом году наши обучающиеся выезжали в ДОЛ «Дружба» и ДОЛ «Оранжевое настроение».

С 2014 года здравоохранение района осуществляет свою деятельность как государственное учреждение Удмуртской Республики. Тем не менее, Администрация района не снимает с себя ответственности за состояние дел в отрасли здравоохранения.
Согласно данных Правительственных документов работа БУЗ УР «Дебесская РБ МЗ УР» строится на основе выполнения стандартов и порядков оказания медицинской помощи, утвержденных приказами МЗ РФ. Выполнение объемов оказания медицинской помощи заложены в Территориальную программу государственных гарантий  гражданам Удмуртской республики и доведены до БУЗ УР «Дебесская РБ МЗ УР». Конечным итогом выполнения данных нормативных документов являются показатели здоровья населения. 
В 2018 году в Дебесском районе зарегистрировано 30947 случаев заболеваний острыми и хроническими болезнями, из них 12192 случая  впервые в жизни с установленным диагнозом. За последний год отмечается рост общей заболеваемости населения на 2,2 %. Многие хронические заболевания на ранних стадиях протекают бессимптомно, поэтому, чем раньше выявить начальные проявления болезни или риск их развития, тем успешнее будет лечение. Именно для этих целей и проводится диспансеризация, которая помимо раннего выявления болезней и их факторов риска обеспечивает проведение необходимых лечебных и профилактических мер, и, при необходимости, длительное диспансерное наблюдение.
В рамках диспансеризации  определенных групп населения планировалось осмотреть 2180 человек (в 2017 г. - 2048 чел.). Диспансеризацию прошло 2236 человек, что составило 102 % от запланированного количества (на 56 человек больше). В 2017 году осмотрено 104,2 % от плана.

Медицинское обслуживание, организованное БУЗ УР «Дебесская РБ МЗ  УР», доступно для жителей Дебесского района, процент укомплектованности штатов составляет 100%. В целях повышения эффективности здравоохранения ежегодно укрепляется его материально-техническая база. В 2018 году на базе детской консультации началась реализация приоритетного проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». В рамках проекта проведены следующие мероприятия: организовано картохранилище, «открытая регистратура», электронная запись на приём, установлена настенная навигация, открыт кабинет неотложной помощи, установлен телевизор-табло для расписания приёма врачей, автоматизированы оба рабочих места в кабинетах врачей-педиатров, организованы игровые зоны для детей и другое. 

Важное место в деятельности района занимают вопросы физкультурно–оздоровительной направленности.  В сфере физической культуры и спорта по-прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого  поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности.

В сфере физическая культура и спорт работает 38 физкультурных работников. Количество занимающихся физкультурой и спортом составило 4058 человек. 

В 2018 году в районе проведено 109 районных и межрайонных мероприятий, в которых приняло участие 6034 человека, наиболее значимое мероприятие это командный Чемпионат России по горному бегу. В нем приняло участие 12 субъектов Российской Федерации и 9 муниципальных образований Удмуртской Республики. Среди участников - 17 мастеров спорта, 4 мастера спорта международного класса и 1 заслуженный мастер спорта!
Сегодня научно обоснован  тот  факт, что в современных условиях территория не может развиваться только за счет экономической стратегии и промышленного производства  без создания имиджа региона, базирующегося на культурном потенциале. Весомым фактором духовного здоровья, социальной стабильности и инвестиционной привлекательности района является культура. 
        
Культура района располагает достаточно развитой системой учреждений культуры. На сегодняшний день она представлена Дебесским центром культурного развития с 9 филиалами, 17 библиотеками, Детской школой искусств, Домом ремесел, Музеем истории Сибирского тракта, информационно-методическим центром «Сибирский такт».  Все учреждения играют значимую роль в продвижении положительного имиджа района на международном и всероссийском уровнях. В 2018 году творческие коллективы активно принимали участие в межрегиональных, республиканских конкурсах, фестивалях. За отчетный год проведено 2423 культурных мероприятий, в которых приняли участие более ста сорока пяти тысяч человек. 
За 2018 год были реализованы несколько грантовых проектов. В их числе «Государева дорога: Легенды Сибирского тракта», «Дебесы-Инфо. Диалог с властью», «Мир без границ», «Голубь мира. Одна страна – одна семья», информационно-ресурсный центр национальных культур «Мир».

Проект «Государева дорога: Легенды Сибирского тракта» направлен на актуализацию и рациональное использование культурного наследия Сибирского тракта. Объединяет 8 районов Удмуртской Республики, расположенных на Сибирском тракте. В рамках проекта начал действовать межрайонный туристический маршрут «Государева дорога: Легенды Сибирского тракта». Благотворительную помощь по  реализации проекта в размере 166 тыс. рублей оказал «ПАО Лукойл».   Проект успешно реализовался, в дальнейшем планируется сделать его регулярным.

Проект «Мир без границ» направлен на обучение  молодых людей с ограниченными возможностями  до 35 лет по  изготовлению изделий декоративно-прикладного искусства и ремесел. В рамках проекта инвалиды знакомятся с разными направлениями декоративно-прикладного искусства и ремесел. Проект находится на втором этапе реализации - «Выезд на дом «Творчество сближает»». Основной благотоворитель проекта – Федеральное агентство по делам молодежи «Росмолодежь» г.Москва. Сумма выигранных средств составила 100,0 тыс. рублей.
Важным направлением работы органов местного самоуправления является повышение качества государственных и муниципальных услуг, предоставляемых населению через получение услуг в электронном виде и использование механизма МФЦ. 
По состоянию на 01.01.2019 г. в МФЦ Дебесского района организовано предоставление 134 видов услуг. В 2018 году в МФЦ обращались граждане по оказанию 56 видов услуг, в том числе государственных предоставляемых федеральными органами исполнительной власти – 17, предоставляемых исполнительными органами государственной власти – 19, муниципальных – 20.
 
В 2018 году в МФЦ оказано 10045 услуги, из них:

- государственные услуги, предоставляемые федеральными органами исполнительной власти – 6005;

- государственные услуги, предоставляемые исполнительными органами государственной власти – 3517;

- муниципальные услуги, предоставляемые органами местного самоуправления – 523.

В этом году работа по расширению услуг МФЦ продолжится, особое внимание будет уделяться повышению качества оказываемых услуг.

Уважаемые коллеги!
В заключение своего доклада хотелось бы поблагодарить Правительство Удмуртской Республики за помощь в реализации целевых программ, работающих на территории района, а так же в решении иных вопросов, возникающих в процессе нашей совместной работы. Отдельная благодарность руководителям  организаций и их труженикам, главам муниципальных образований района, работникам каждой отдельно взятой сферы, всем дебесцам за ответственный подход к своей работе, позитивный настрой на инициативы, проявляемые администрациями поселений и района в благоустройстве, за активное участие в общественной жизни, за понимание и конструктивное взаимодействие между собой и исполнительной властью, одним словом - за сохранение в своей деятельности приоритета  развития и процветания нашего родного района. 

Спасибо за внимание!
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