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ИНФОМАЦИЯ

о проведенной работе летом
МО «Дебесский район»

Лето – замечательная пора – это смех, улыбки, хорошее настроение. В летний период организации отдыха и занятости детей, подростков и молодёжи в каникулярное время на территории МО «Дебесский район»  осуществляются  в течение летнего периода различные формы организации подростков и молодёжи:

 - организация массовых молодёжных и спортивных мероприятий;

 - организация временного трудоустройства и занятости подростков и молодежи;

Традиционно 1 июня организован праздник «День защиты детей», в рамках которого  было организованно театрализованное представление. В течении лета проводим детские площадки в парке победы, по дворам с. Дебесы и в Малой Чепце: при организации площадок  использованы различные формы деятельности: спортивные мероприятия, экскурсии, беседы, викторины, мастер-классы, обязательной формой были игры.  
С 6 по 24 июля 2015 года была реализована программа по профессиональному обучению и созданию дополнительных рабочих мест для подростков и молодёжи «Галилео» в результате, которой, было трудоустроено 3 подростка 16-17 лет.

 На период реализации программы автором были поставлены следующие задачи:

1. Дать возможность подросткам реализовать трудовой потенциал;

2. Построить детскую площадку на улице Радищева 4 б;

3. Обучить и развить трудовые навыки у подростков.

По данной программе были трудоустроены подростки из малообеспеченной семьи и состоящего на учёте в ОДН отделений полиции. 

Проблема трудоустройства молодежи остается очень актуальной проблемой нашего района. Учитывая особенности подросткового возраста, а именно взросление не только физиологически, умственно, нравственно, но и социально у подростков появляется желание быть самостоятельными, независимыми, а отсюда и желание заработать и зарабатывать. 

Подростки ответственно отнеслись к работе, не было прогулов, опозданий. 
В процессе совместной деятельности отношения в коллективе сложились хорошие, дружелюбные, ребята шли на контакт. Оказывали помощь и поддержку друг другу. В целом детям понравилась работа, они рады результатам своего труда, получили навыки плотника. 
В ходе работы сложились хорошие отношения с директором ООО «Атолл» Ивановым Д.И. он  выделил  пиломатериал для строительства детской площадки. Больших проблем в работе не возникло.
Как руководитель программы в целом свою организационную работу оцениваю на «отлично».
Так же проводятся: рейды по семьям социального риска совместно с отделом семьи, ОП и КЦСО;

- патронаж детей группы «риска»;

- вечерние рейды по общественным местам массового скопления подростков и молодежи.

Подведя итоги за эти месяцы можно сделать вывод, что проделана большая и плодотворная работа по организации досуга и занятости подростков и молодежи.
Директор                                          Л.А.Саламатова
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