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ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности детской площадки «Одуванчики»

МО «Старокычское»
    В июле в МО «Старокычское» проходила детская площадка. Вместе с детьми, обдумав название площадки, было решено назвать  - «Одуванчики», а девиз – «Держаться вместе, чтоб не сдуло». Детскую площадку посещало 14 детей разных возрастов от мала до велика, но каждому ребенку был свой подход, а также задание или конкурс, которое соответствовало его возрасту. Мероприятия, проводимые на детской площадке, были разнообразны, включали в себя как интеллектуальные игры, так и подвижные.

     Проведены конкурсы «Ребята, вперед!» - данное мероприятие проводилось в состязательной форме, где ребята соревновались между собой за сладкий приз. Ребята разделились на 2 команды, каждая имела свое название (Тигряти и Орлята). Мероприятие включало в себя 6 заданий: «Скачки» (проскакать каждому на воздушном шаре, до тех пор пока не лопнет шарик, побеждает та команда, чей шар дольше выдержал), «Мозайка» (собрать фигуру из разрезанных деталей), «Петухи» (в кругу, начерченном из мела, соревнуются 2 человека, согнув 1 ногу, нужно вытолкать соперника), «Мумия» (каждой команде раздается по 2 рулона туалетной бумаги, с помощью ее нужно обмотать человека, выигрывает та команда, чья мумия получилась лучше), «Передай мяч» (передача мяча в шеренге, не пользуясь руками, а только подбородком и плечом, кто быстрее выполнит тот и выиграл), последнее шестое задание было предназначено для капитанов «Достань коробок» (нужно было сесть на стул, поджав под себя ноги, и не касаясь пола ногами и руками, достать зубами коробок спичек). Ребята все задания выполняли с удовольствием. Результатом мероприятия стала – ничья. 

     Проводились конкурсы рисунков «Лето – это…», в этом мероприятии больше приняли   участие ребята младшего возраста. Ребята могли фантазировать все что угодно, на тему лета, все по - разному отразили свои мысли, для кого лето, это красота природы, цветы, а для кого купание в речке, катание на велосипеде. Итогом конкурса была проведена прекрасная выставка.

     В хорошую погоду дети были полностью вовлечены играми на свежем воздухе. Ребята играли в различные игры по своему желанию, изучали новые игры, вспоминали забытые. Во время дождливой погоды мы время проводили в здании клуба: кто рисовал, а кто играл в интеллектуальные игры или собирали большую картину из пазл.

      Особым мероприятием на детской площадке я бы назвала сольный концерт Сергея Баженова «Музыка нас связала…». Сергей радовал нас исполнением песен, различных певцов: Надежды Кадышевой, Натали и др. Ребята очень внимательно смотрели и слушали его пение, также им были исполнены пару танцев. Сергей как и любой знаменитый певец раздавал свои автографы и за выступление был одарен большим букетом цветов. 

     Дети с удовольствием посещали детскую площадку и в ровно назначенное время всегда были на месте.
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