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ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности  детской площадки 

 «Летний калейдоскоп»  МБУ «Молодёжного центра «Вертикаль»

    Лето – это самая лучшая и веселая пора года. Не нужно ходить в школу, делать домашнее задание и бояться контрольных работ. Яркое и горячее солнце слепит глаза, и зовет к реке или озеру, морю или водопаду. Наступает пора лагерных смен отпусков родителей, семейные походы и куча развлечений. 

    В молодёжном центре «Вертикаль» в течение всего лета были организованы мероприятия для детей. Работа с детьми строилась в трёх направлениях: досуговом, творческом и спортивном. В этом году было задействовано 20 детей в возрасте 6-12 лет. Мероприятия проходили в деревне Малая Чепца и в парке «Победы». С детьми вели работу специалисты по работе с молодёжью. Мероприятия проходили 2 раза в неделю. Общее количество мероприятий 8. В проведении детских мероприятий не обошлось и бес проблем. Финансирования не выделялось и количество посещающих по сравнению с прошлым годом было меньше. Возможно, сказались погодные условия. Большую часть мероприятий  в этом году специалисты построили, учитывая желания и  инициативу детей. В первый день детям был предложен план работы. Исходя из этого плана, дети вносили свои предложения, предлагали, как лучше организовать их досуг. В итоге получилось, что изначально запланировано организаторами -  проведено, хотя и не по плану, специалисты молодёжного центра старались внимание на  этом  не заострять.
    В деревне Малая Чепца прошли следующие мероприятия, веселые старты «Сказочная эстафета», на мероприятие пришло 18 человек, коллектив  разновозрастный. Организаторы раздели команды поровну, дети были согласны с мнением взрослых. Каждой команде необходимо было пройти 10 испытаний, таких как, бег в мешках, бег на скорость, бег в «Ботинках», «Гусеница» и другие. По итогам мероприятия победила дружба, каждый участник был награждён сладким призом. Прошли и такие мероприятия комический футбол, поиск сокровищ «Пиратов», День сказок, День на оборот, работа творческой мастерской, где дети из бумажных салфеток изготовили сову, игра «Путешествие по Правилам дорожного движения» а так же были проведены много интересных подвижных игр. 

      В парке «Победы» проходили мероприятия для детей села дебеесы. На мероприятия приходило 20 человек возрастом от 9 до 13 лет. Для детей, живущих, в селе Дебесы были проведены игра-квест «По следам собаки Баскервили». Детям необходимо было по маршрутным листкам найти «кусочки собаки» и собрать пазл для того что бы разгадать где лежит клад.

Так же, в парке победы прошли игры, игра «Путешествие по Правилам дорожного движения», игры и беседы.

   Так же, в течение всего лета специалистами молодёжного центра «Вертикаль» прошли следующие мероприятия: дискотека ко дню защиты детей, театральное представление ко дню защиты детей, детские игровые площадки ко дню защиты детей, выпускной в детском саду в Малой Чепце, занятие с детьми с ограниченными возможностями «Золотые руки не для скуки», спортивно - развлекательная эстафета для лагерной смены в КЦСО «Здравствуй, лето!», социальная практика волонтёра, весёлые старты для первоклашек, поиск клада в д.Сюрногурт, просмотр фильма посвящённого началу войны с обсуждением, торжественный прием молодежи, туристический слёт молодёжи, комический футбол в д.Н-Пыхта, оказание шефской помощи престарелым людям. 

     Лето - яркое, разноцветное… Июнь не похож на август, и у июля есть чем порадовать глаз. Высокое чистое небо, теплая прозрачная вода речек, спелые фрукты, насыщенные цвета вокруг… Нет на свете человека, который не любил бы лета!   
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